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Un su cces  
de prestig iu

In întrecerea ce se desfăşoa
ră pentru îndeplinirea planului 
înainte de termen, colectivul 
noii Fabrici de mobilă din Me
diaş a înregistrat un succes de 
prestigiu. După cum no anun
ţă conducerea unităţii, datorită 
bunei organizări a fluxului 
tehnologic, a producţiei şi a 
muncii, - a integrării în disci
plina tehnologică, s-a reuşit ca 
sarcinile de plan prevăzute 
pentru ultimul trimestru al a- 
nului curent să fie îndeplinite. 
Această importantă realizare 
permite luarea masurilor pen
tru ca pînă la sfirşitul anului 
să se obţină în plus însemnate 
cantităţi de produse. Au fost 
create condiţii prielnice pen
tru pregătirea producţiei anului 
viitor,, in . prezent lucrîndu-se 
la pregătirea tehnologiei garni
turii „NAPOCA", cu 12 piese, 
s canapelei „Păltiniş“, produse 
destinate atît pietii interne cit 
Si exportului. Iată, aşadar mo
dul cum colectivul iabricii în- 
timpînă aniversarea republicii-.
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Valorificarea 
superioară 
a pieilor

In unităţile industriale, pe 
lingă activitatea de îndeplini
re a sarcinilor de plan înainte 
de termen, una din preocupă
rile majore este si folosirea 
judicioasă a materialelor si 
materiilor prime. în acest sens, 
la fabrica „8 Mai“ Mediaş au 
fost obţinute bune rezultate^ în 
valorificarea superioară a piei
lor. Un colectiv din cadrul sec
ţiei curele, din care fac parte! 
tehnicianul Constantin Velicea, 
brigadierul Franciso Geled, mun
citorul cureîar Alfred Wagner, 
împreună cu inginerul Fanciso 
Keszeg, inginerul ‘şef al fa
bricii, a reuşit ca unele arti
cole pentru industria textilă să 
fie fabricate, în toe de piele, 
din material sintetic. Pe lingă 
faptul că materialul sintetic 
este mai rezistent, avînd o du
rabilitate mai mare si un preţ 
de cost scăzut faţă de pielea 
naturală, zgomotul în industria 
textilă produs de războaie este 
mult redus. Pină acum, în ur
ma experienţelor făcute în 
mai multe întreprinderi textile 
din ţară, care au dat rezultate 
bune, au fost inlocuiti papucii 
de bătaie a războaielor, articol 
care este introdus în producţia 
de serie şi solicitat de multe 
unităţi textile. Acelaşi colectiv 
se preocupă şi de înlocuirea 
pikerelor precum şi altor acce
sorii.
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Tricoterii sibieni
şi-au onorat cuvîntul dat 

înainte de termen
Hotărîrea unanimă a colectivelor 

de muncă din toate sectoarele vie
ţii sociale de<a-şi mobiliza forţele, 
a-şi uni eforturile într-un singur 
sens: realizarea exemplară a sar
cinilor de plan a celui de al doi
lea an al cincinalului, este de-a 
dreptul impresionanta. Frapează nu 
atît decizia colectivului, ci dimen
siunile pe care le-a atins întrece
rea socialistă. Este suficient să-ţi 
arunci privirea pe un ziar, revistă 
său să fi ceva mai receptiv la 
ceea ce se întîmplă tn întreprinde
rile noastre pentrU a recepţiona 
pulsul ridicat declanşat de seînteia 
marii întreceri. In torentul succe
selor înregistrate zilnic descoperim 
uriaşa posibilitate — dar şi con
creteţea acesteia — voinţa oame
nilor muncii de a munci mai bine, 
mai Iute şi mai mult. De altfel 
tripticul acesta constituie efigia 
muncii zilelor ce le trăim. Cum 
altminteri am putea califica rezul
tatele colectivului de salariaţi al 
fabricii de ciorapi „7 Noiembrie“ 
din Sibiu, care împreună cu multe 
alte.unităţi economice ale judeţului 
şi-au înfăptuit angajamentul anual 
în nouă luni? Surprinzător este, 
nu termenul cînd s-a putut pune 
semnul egal între plan şi realizat, 
ci surplusul obţinut. Concret, cu

toate majorările pe care le-a su
ferit acest angajament, după trei 
trimestre el a fost depăşit cu o 
producţie în valoare de aproape un 
milion lei, ceea ce înseamnă peste 
263 mii perechi de ciorapi realizaţi 
suplimentar.

Jncercînd o „disecţie“ în activi
tatea acestui harnic colectiv am 
avut posibilitatea să descopăr ade-. 
vârâtele izvoare, generatoare de 
succes. Şi acestea au ieşit Ia iveală 
o dată eu întrebările şi răspunsu
rile, adresate şi primite.

— Căror cauze se datorează 
succesul? — o întrebăm pe 
Georgeta Kaufmann, preşedinta 
comitetului • sindicatului al fa-

. bricii.
— Ar fi mai multe de spus, 

Ne-am preocupat să organizăm bi
ne locurile de muncă, să asigurăm 
o aprovizionare ritmică şi la timp, 
am organizat bine — zicem noi — 
întrecerea socialistă. .

— Ce înţelegeţi prin aceasta?
— Criteriile stabilite pentru în

trecere au fost adecvate condiţiilor 
de muncă. De pildă, unul dintre 
acestea se refera' la folosirea tim
pului de lucru.1 In acest sens am 
pus accentul pe reducerea la mi
nimum a învoirilor, lichidarea ab
senţelor nemotivate etc. Aşa am

ajuns ca în trimestrul trei ele să 
reprezinte doar 0,08'/« din timpul 
efectiv. Am mai organizat cursuri 
de calificare şi de perfecţionare, 
astfel ca, pînă în 1973 să reuşim 
să asigurăm trecerea tuturor sala
riaţilor prin aceste cursuri, iar di» 
’74 să putem începe reciclarea lor. 
Un deosebit accent am ptis pe mun
ca politică de masă.

— Aminteaţi de unele măsuri 
cu caracter tehnico-orgartizato* 
rie. Ar fi interesant de ştiut 
dacă la mai buna organizare a 
locurilor de muncă şi la cea 
care priveşte aprovizionarea 
şi-au adus sau nu contribuţia 
şi muncitorii?

— Bineînţeles. Noi ne-am con
dus după principiul: o femeie care 
este gospodină acasă, este gospo
dină şi la serviciu. Adică, are locul 

■ de munca bine organizat şi bine 
întreţinut Unui astfel de om nu-i 
este totuna dacă are sau nu mate
rial pentru lucru, dacă foloseşte 
integrál sau nu timpul afectat lu
crului. Şi aceşti oameni vin şi cu
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îmbunătăţirea pre
stărilor de servicii 

către populaţie
ne vorbeşte iov. OCTAVIAN FLOR1ŢA, preşedintele Uniunii 

judeţene a cooperativelor meşteşugăreşti —

Secţia III mecanică a uzinei .In
dependenţa” Sibiu, tn rîndul ma- 
şlnilor-unelte folosite în prelu
crarea subansamblelor pentru 
ciocane pneumatice, strungurile 
revolver şî cele cu comandă pro
gram — ocupă un loc de frunte

Foto) FRED NUSS

— Una din sarcinile majore care 
revin cooperaţiei meşteşugăreşti 
este sporirea şi îmbunătăţirea 
prestărilor de servicii către popu
laţie. Ce aţi întreprins în ultimul 
timp în această direcţie?

-  In acest -an am adăugat 15' noi 
unităţi celor existente. Este vorba de 
cele din Mediaş, Cisnădie şi Sibiu, pe 
eare populaţia Ie cunoaşte de acum. 
Numărul lor depăşeşte astfel 300. Lor 
le revine astăzi o pondere de peste 
40 la sută în planul producţiei marfă. 
Faţă de anul trecut, volumul acestor 
(activităţi a sporit cu peste 12 la sută.

— Se ştie că dezvoltarea prestă
rilor de servicii a rămas in urma 
creşterii populaţiei urbane. Sufe
ră din această pricină mai ales 
locuitorii noilor cartiere...

— Noi ne-am făcut autocritica pen
tru aceasta şi ne străduim să Venim 
in întîmpinarea cererilor. Se află în 
fază de proiectare un complex cu o

: suprafaţă utilă de 1 200 m.p. a cărui 
construcţie începe anul viitor pe Bd. 
Mshai Viteazul, el urmind să deser
vească cartierele Hipodrom II şi III. 
Locuitorii din zona Gh. Gheorghiu- 
Dej vor putea apela la serviciile nou
lui complex din str. Ştefan cel Mare 
începîmd din vara anului viitor. La 
Mediaş se află in curs de. amenajare 
noi unităţi în apropiere de uzina 
„Tîrnava“. Noul cartier Măgura di* 
Cisnădie va fi. dotat, la rîndul Iul, tn 
acest cincinal cu un complex simi
lar oelui din Hipodrom-Sibiu.

— V-aş ruga să vă referiţi şl la 
repartizarea geografică a unităţi
lor.

-— Ea continuă să rămînă încă ine
gală, Dacă la Sibiu densitatea şi va-
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rietatea lor este mai bună, nu acelaşi 
lucru se poate spune despre celelalte 
centre urbane. Tocmai de aceea ma
joritatea noilor unităţi de care am ■ 
pomenit au fost înfiinţate la Mediaş 
şi Cisnădie. Unele dintre ele au des
chis centre de primire a' comenzilor 
şi in oraşele şi comunele învecinate...

— Atingeţi, indirect, problema 
deservirii populaţiei din mediul ru
ral...

— In afara acestor centre de primi
re, pentru unităţile noastre de boian- 
gerie-cerăţătorie, croitorie, reparaţii 
radio şi televizoare, al căror număr a 
sporit apreciabil, am orgaaizat deo
camdată la sate cîteva echipe de con
strucţii — sarcină pe care cooperaţia 
de consum, care are în grijă deser
virea satelor, mu o poate îndeplini.

— Aţi vorbit mai mult despre 
creşterea volumului de prestări. 
Ne-ar interesa şi ce aţi făcut pen
tru diversificarea lor.

— Cu titlu de exemplu aş aminti de 
fiöua unitate de pe str. 9 Mai, de cu
răţat şi călcat pălării, de cele de cos
metică şi peru eher ie de pe str. N. Băl- 
cescu. Ne preocupă înfiinţarea unor 
ateliere meşteşugăreşti de tradiţie în 
Sibiu. Sperăm să deschidem In viito
rul apropiat unităţi de reparat instru
mente muzicale, de ceaprăzărie, de 
umbrele etc. Am extins, de aseme
nea, unităţile de tricotaje, iar în cele 
de croitorie este în curs introducerea 
sistemului Crolux, oare constă în e- 
Kecutarea costumelor după tipare şti
inţific stabilite, adică fără a măi pur
ta omul pe drumuri pentru probe, 
eventualele retuşuri făcîadu-se odată 
cu primirea confecţiilor comandate.

— Ziarul nostru, şi, bănuiesc, 
conducerea uniunii primesc mul
te reclamaţii din partea cetăţeni
lor privind mai ales cooperativa 
„Tehnica nouă“ şi unităţile autn- 
service...

— Pentru a le evita pe viitor, am 
Încadrat ingineri specialişti la unele 
unităţi şi desfăşurăm o activitate in
tensă de educare a lucrătorilor noş
tri. Odată cu terminarea complexului 
din str. Ştefan cel Mare, vom con
centra acolo activităţile de reparare n 
aparatelor electrice.,.

— Ceea ce înseamnă că orice te
levizor defect trebuie cărat pînă 
acolo?

— Da, clar îl vom transporta noi, 
pentru că unităţile de primire răinîn 
aceleaşi. Aş profita de prilejul pe ca
re îl oferă ziarul ca să apelez ia toţi 
clienţii noştri cu rugămintea şi sfa
tul de a nu mai da bacşiş. Prin , a- 
ceasta se subminează munca de educa
ţie cetăţenească care se desfăşoară în 
cadrul uniunii noastre.

— V-aş mai propune o temă de 
comentariu, şi anume, faptu] că 
transportul televizoarelor defecte 
se face de către cooperativa „Teh
nica nouă“ în perioada de garan
ţie, dar nu şi după expirarea ce
lor şase luni.

— Şi după părerea noastră, cazul 
este de un birocratism absurd. Uniu
nile judeţene şi UGteCOM-ul âu' pro
pus Comitetului de stat pentru gre
ţuri să stabilească tarife convenabile 
populaţiei pentru acest serviciu, dar 
răspunsul intîrzie in mod, inexplicabil, 
mai ales că transporturile ar reveni 
astfel mai ieftine decit cu mijloacele 
i.T.S., iar în ceea ce priveşte coope
rativa noastră ea dispune de două 
maşini oare ar putea face faţă solici
tărilor.

L. NTCOLLSCU.
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Folosirea tim pului prielnic în 
pregătirea terenurilor şi însă- 
m înţarea culturilor de toamnă
In această toamnă, prea bo

gată în precipitaţii, semănatul 
cerealelor se desfăşoară în 
condiţii mult mai grele, date 
fiind întîrzierile înregistrate 
la efectuarea arăturilor şi fer
tilizării.

Fructificînd din plin timpul 
prielnic, care de cîteva zile se 
face tot mai bine simţit, mecani
zatorii, lucrătorii I.A.S., coope
ratorii desfăşoară o rodnică ac
tivitate pentru eliberarea tere
nurilor, pregătirea patului ger
minativ, efectuarea lucrărilor 
de tnsămînţări Ia cerealele de 
toamnă. După datele centrali
zate la Direcţia generală jude
ţeană a agriculturii, pînă la 
data de 18 octombrie curent, 
21 cooperative agricole au în
cheiat acţiunea de recoltare a 
cartofilor, 17 pe cea a recol
tării sieclei de zahăr. Unităţi 
ca C.A.P. Agnita, Bogatu, Pre- 
saca. Apoldu de Sus, Bazna. 
au terminat recoltatul Ia am
bele culturi. In momentni de 
faţă, parale! cu acţiunea de în

cheiere a procesului de recol
tare, toate forţele sínt canali
zate la pregătirea terenurilor 
şi însămînţări. Pînă Ia data a- 
mintită mai sus s-au insămîn- 
ţat pe total judeţ 1 262 hecta
re cu orz de toamnă şi 1 116 cu 
grîn. Analiza stadiului în care 
se află această acţiune de ca
re depinde în mare măsură ni
velul producţiei viitoare, recla
mă necesitatea unor măsuri e- 
nergice, preocuparea conştien
tă, sistematică a tuturor facto
rilor responsabili pentru a gră
bi ritmul acestei acţiuni, vite
za zilnică, folosirea judicioasă 

■ a puţinului timp ce ne mai 
desparte de anotimpul rece.

In cele ce urmează redăm 
cîteva secvenţe din ampla gc- 
ţiune cc se desfăşoară in ca
drul judeţului privind pregă
tirea terenurilor şi efectuare 
însămînţărilor de toamnă.

C.A.P. Agnita, Interlocutor Cor
nel Radu, preşedintele unităţii. 
Astăzi (citiţi Î8 octombrie), meca
nizatorii Nicolae şi Gheorghe R-u-

su au însăminţat la Coveş 20 hec
tare cu grîu. Alte 7 tractoare au 
axat şi discuit suprafaţa de 35 
hectare. Două tractoare şi 30 ate
laje au transportat din cîmp circa 
4 vagoane de cartofi şi sfeclă. 
Viteza zilnică Ia însămînţări — 
20 hectare,

C.A.P. Moşna. Au început din 
plin însămîaţările. La. orz de 
toamnă s-au realizat 35 hectare, 
Ia grîu de toamnă 30, După cum 
ne-a informat tovarăşul loan 
Prişcu, preşedintele C.A.P., cu 
toate că soiul e încă suprasaturat 
cu apă, ieri au ieşit la arat 10 
tractoare. Mecanizatorii . Mlhai 
Schneider şi Carol Dengel au 
însăminţat 12 hectare grîu.

„De discuit nu s-a putut discul, 
precizează preşedintele C.A.P. Te
renul moale nu a permis această 
lucrare".

C.A.P, Cîrţa, S-a încheiat acţiu
nea de însămînţare a orzului de 
toamnă. A început din plin acti

vitatea de însămînţare a griului 
pe cele 290 hectare planificate 
pentru acest an.

— Ce suprafaţă cu grîu aţi în- 
sămînţat pînă in prezent, tovară
şe preşedinte Simion Moraru?

— 50 hectare.
— Bilanţul zilei de ieri?
— Mecanizatorii loan Drotieff 

şi C. Petrişor au însăminţat 20 
hectare cu secară. Alte trei trac
toare au discuit o suprafaţă de 
30 hectare,...

C.A.P, Cîrţişoara. Din 400 hec
tare planificate a fi însămioţate cu 
grîu s-au realizat 208. Am mai 
aflat că în ziua de 13, mecaniza
torii Matei Mandan şi Mircea Ge- 
rea au însăminţat încă 15 hectare
grîu.

C.A.P, Pelişor. Zlătarn Fadiu, 
brigadier Ia brigada a II-a de 
cimp ne informează: „Nicolae So
lomon şi loan Holerga au semă-

(CSontinuare tn pag. a III-*)
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Un avion de turism de tip
„Cessna“, la bordul căruia se alia 
Hale Boggs, liderul majorităţii 
democrate din Camera Reprezen
tanţilor a Statelor Unite, împreu
nă cu alte trei persoane, a fost 
dat dispărut intr-o regiune situată 
pe coasta AlaskMî. Se pare că un 
accident a survenit în urma re
ducerii vizibilităţii, practic la zero, 
în apropierea unui lanţ muntos cu 
aititudinea de 2 000 metri. 24 de 
aparate de zbor trimise în cerce
tare, au survolat, fără rezultat, 
o regiune de 72 000 kilometri pă
traţi.

Au început întrecerile turneului 
internaţional de tenis de Ia Bar
celona, unul din ultimele con
cursuri in aer liber ale anului, 
care contează pentru „Marele pre
miu" al Federaţiei internaţionale. 
Printre participanţi se numără şi 
fruntaşii clnsamentulnî „Marelui 
premîn-F.I.L.T.“: românul Ilie Năs- 
tase, americanul Stan Smith şi 
spaniolul Manuel prantes.

In prima zi a turneului, ilie 
Năstase l-a întîlnit pe spaniolul 
Juntauola, pe care l-a învins cu 
£—3, 8—6. Şi ceilalţi doi favoriţi 
au obţinut calificarea în turui doi: 
Orantes a dispus cu 6—4, ti—4 
de americanul E. Dibbs, iar Smith 
a cîştigat prin neprezentarea tenis- 
manului grec Kaiogheropoutos.

Prăbuşirea unui pod, aliat tn 
construcţie deasupra unui canion
din apropierea localităţii califor- 
niene Pasadena, s-a soldat cu 
moartea a patru muncitori şi răni
rea altor 22 persoane. Sute de lu
cratori au fost antrenaţi în lucră
rile de degajare, existînd temeri 
că alte victime ar putea fi desco
perite cu acest prilej.

Peter Veres, adjunct al minis
trului comerţului exterior al S.P. 
Ungare, a plecat marţi la Ma
drid pentru a lua parte la mani
festările prilejuite de „Zilele eco
nomiei ungare”, ce se vor des
făşura, intre 19—27 octombrie, la 
Madrid, Barcelona şi Bilbao.

în legătură cu încheierea cu 
succes a lansărilor de rachete 
purtătoare în Oceanul Pacific, a-
genţia TASS a fost împuterni
cită să anunţe că zona cu o rază 
de 40 mile marine, avînd centrul 
cu coordonatele 33 grade 10 mi
nute latitudine nordică şi 173 gra
de 50 minute longitudine estică, 
în care s-au efectuat lansările 
este redeschisă navigaţiei şi zbo
rului avioanelor începînd de la 
18 octombrie 1972.
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„Te slăvim partid 
iubit şi patrie 

străbună“
lăiăă
fc— este titlul unui amplu program de manifestări organizate de şi pen
tru tineri în cinstea sărbătoririi republicii, li comentează tov. IONEL 
SOCOBEANU, secretar al Comitetului judeţean Sibiu al U. T. C. —

— Avem un tineret minunat 
— spunea tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. Este mai mult decit 
evident pentru oricine cunoaşte 
realităţile judeţului că sibienii nu 
dezmint această inaltă apreciere 
dată de conducerea noastră de 
partid. . .

— ci o confirmă, cu tăria faptelor. 
Dacă mai este nevoie de exemple aş 
cita participarea a peste 30 000 de 
tineri ia strîngerea recoltei sau la 
munca patriotică. Economiile reali
zate sínt de peste 20 milioane Iei. 
Simt succese pe care, pe lingă atîtea 
altele, le închinăm sărbătoririi unui 
sfert de veac de existenţă a republi
cii noastre socialiste.

— Pentru cinstirea acestui ma- 
ţ re eveniment aţi întocmit un plan.

V-aş ruga să-l comentaţi.
— Este un program amplu, des

pre oar® ne place să credem că este 
de o varietate tematică şi de o diver
sitate a manifestărilor în măsură să 
mulţumească cerinţele, aş spune exi
gente, ale tinerilor, privind ţinuta, 
manifestările politico-educative şi ar
tistice. El cuprinde conferinţe şi ex
puneri, simpozioane şi dezbateri, me
se rotunde, consfătuiri, întîlniri la 
care vor participa membri de partid 
din ilegalitate, activişti ai organelor 
de partid şi de stat, organizaţiilor 
obşteşti şi, se înţelege, ai comitete
lor comunale, orăşeneşti, municipale 
şi judeţean al U.T.C., precum şi seri 
literare, recitaluri de poezie, vizita
rea unor muzee, şezători şi montaje 
literare, spectacole festive ale unor 
ansambluri artistice. La întocmirea 
acestui program pentru tineri au 
participat In mare număr tinerii În
şişi.

— Tocmai aveam de glnd să 
vă întreb după ce criterii v-aţl o- 
rientat in alegerea acestor mani*

j festărl.
— Documentele plenarei din no

iembrie 1971, ale Conferinţei Naţio
nale sínt pentru noi îndreptarul cel 
inai preţios în toată activitatea noas
tră. In lumina lor a fost conceput 
'programul despre care vorbim. 
Ne-am străduit să includem în el ma
nifestări de natură să atragă tinerii 
la o dezbatere activă, ou participarea 
lor afectivă, a problemelor majore 
Vate ii preocupă. Evident, am ţinut 
seama d« experienţa anilor trecuţi 
Vi de cererile pe care sub diferite 
forme le-au exprimat tinerii înşişi. 
Credem cA aceste opţiuni se reflectă 
Suficient de bine în programul ca
lendaristic pe care l-am tipărit sub 
titlul „Te slăvim partid Iubit şi pa
iri» străbună".
ş. — însăşi tipărirea lut ml se pa

re un fapt remarcabil, dar vă În
treb: este el cnnoscut de toţi ti
nerii?

>— Desigur, a fost difuzat în toate 
Irganizaţiile U.T.O.
V — Densitatea Iul, ca şl varleta- 
I  iea  manifestărilor sínt. Intr-a

devăr, impresionante. Se respectă 
exact cuprinsul lui?

— In general, pot spune, da, nu 
cu regularitate matematică însă, in- 
trucît programul a fost întocmit pe 
o perioadă lungă de timp e şi firesc 
ca uneori să fim în situaţia de a-i 
aduce modificări, pe care însă le a- 
nunţăm din timp. Mă simt dator şi 
cu o altă explicaţie: deşi cuprinde 
majoritatea acţiunilor, previzibile, a- 
cest plan calendaristic nu epuizează 
numărul manifestărilor închinate săr
bătoririi republicii. Acestei teme îi 
vor fi dedicate o parte din lecţiile 
din cadrul anului de învăţămînt po
litico-ideologic, inaugurat de curînd 
în întreprinderi şi care se va deschi
de in această lună tn şcoli, iar la sate, 
după 15 noiembrie. De asemenea, 
pentru tinerii care în acest an ju
biliar împlinesc 18 ani organizăm ci- 
elul de manifestări „Zilele majoratu
lui" care vor culmina cu festivităţile 
programate la sfîrşitul primei săptă
mâni a lunii decembrie. Spre sfîrşi
tul săptămlnii vor avea loc 
fazele judeţene al« unor concursuri 
de măiestrie profesională: olimpiada 
tinerilor lăcătuşi, electricieni, con
cursurile „Mîini măiestre“ şi „Stă- 
pini pe volan“ ca şi faza finală a 
unor alte competiţii profesionale de 
mare popularitate: „Trofeul tînăruîui 
inovator“ şi concursul pentru cea 
mai bună emisiune pentru tineret ia 
staţia d« radioficare, iniţiative de 
succes ale Comitetului nostru jude
ţean. Aş mai sublinia faptul că tine
rii vor fi o prezenţă activă şi tn ca
drul unor manifestări artistice ani
versare organizate de Comitetul ju
deţean pentru cultură şi educaţie so
cialistă: trecerea în revistă a brigă
zilor artistice de agitaţie (membrii 
formaţiilor fiind în majoritate tineri), 
concursurile de fotoamatori şi de 
creaţie literară, expoziţia artiştilor 
plastici amatori.

N. LUCIAN

„Din
flaute

de jad“
Aşa s-a numit „seara" de poezie 

chineză oferită marţi, 17 crt., celor 
aproximativ o sută de iubitori ai 
frumosului, adunaţi sub aeoperă- 
mîntul ilustrei şi venerabilei săli 
„Astra". Cei ce au fost de faţă au 
avut întreaga satisfacţie a unui 
excelent contact cu poezia veche 
chineză, prezentată cu căldură şi 
competenţă de unul din harnicii 
organizatori ai acţiunilor culturale 
iniţiate de Biblioteca „Astra": scrii
torul Mircea Avram.

Cele două recitatoare, actriţele 
Livia Baba şi Geraldina Basarab 
au venit cu un buchet de 25—26 
poeme, intr-un decor de penumbre 
şi stampe bine gîndit. Ne-ar fi 
greu să subliniem vreuna din poe
me pentru că toate au fost de 
excepţie şi excepţional spuse. Au
torii lor, purtînd nume cu stranii 
rezonanţe, au trăit în mileniile şi 
veacurile de demult. De la poemul 
„Păunul zboară spre miază-noapte", 
realizat prin al treilea sau al pa
trulea secol înaintea erei noastre 
de un Anonim, pînă la seria de 
poezii semnate de marele Ei Tai-pe, 
trăitor î» al optulea veac al erei 
noastre, sau pînă la acea minunată 
„Inscripţie..."  a lui Du Sin-he 
(846—904 e.n.), auditoriul — mult 
tineret tn seara asta de vrajă ! — 
a ascultat cu atenţie, respect şi 
emoţie cîteva drame etern ome
neşti: iubire, ură, război, moarte, 
fericire, bucuria de a trăi care, 
şi atunci în anii de demult, şi aco
lo în marea ţară a chitailor (de
scrisă eu măiestrie de către spă
tarul Miiescu), erau tot aşa, cum 
şi acum sínt, aici şi pretutindeni 
în lume.

A fost o oră de poezie oum rar 
ne sínt prilejuite.

La urmă, au răsunat in sală pu
ternice aplauze. In acest fel audi
toriul mulţumea celor două exce
lente recitatoare, dar omagia deo
potrivă marea şi străvechea poezie 
a tot atît de marelui şi străvechiu
lui popor chinez.

Nu încheiem fără să subliniem 
ţinuta’ literară a traducerilor, sem
nate, printre alţii, de AL Philip- 
pide, Demostene Botez, Eusebiu 
Camilar şi Geo Dumitrescu.

LADMISS ANDREESCU

Noutăţi edilitar-gospodăreşti
AGNITA

•  Zilele trecute, în scopul mai bu
nei deserviri a populaţiei oraşului, s-a 
dat ia folosinţă o nouă unitate inter- 
cooperatistă de desfacere a produselor.

•  In această săptămtnă va fi ter
minat un bloo cu 22 de apartamente 
destinat salariaţilor Fabricii de pie- 
lărle-încălţăminte, Fabricii de trico
taje, întreprinderii de industrie locală.

DUMBRĂVENI
•  Sezonul rece nu-1 va împiedica 

pe locuitorii oraşului să beneficieze 
de prezenţa caldă şi liniştitoare a flo
rilor întrucît nu de mult s-a construit 
o seră péntru satisfacerea dorinţei d* 
frumos a oamenilor.

•  Tot aici s-a terminat canalizarea 
străzii N. Puşcaş şi se lucrează în 
continuare în vederea asfaltării ei. 
Deocamdată a fost consolidată cu 450 
tone de piatră spartă. Paralel se face 
canalizarea străzii Digului şi pietrui
rea străzii T. Vladitnirescu.

•  Din contribuţia bănească a cetă
ţenilor a fost împrejmuită baza spor
tivă a oraşului.

cisnadik

•  In ziua de 18 octombrie a fost 
Inaugurată noua grădiniţă din cvarta
lul Măgura, cu o capacitate de 120 
tocuri, pentru copiii salariaţilor din 
această zonă a oraşului.

In preajma unei acţiuni tradiţionale
In fiecare an, Intre 25—31 octom

brie, se desfăşoară „Săptămîna eco
nomiei“, suită de activităţi care con
verg spre ideea încurajării şi stimu
lării acţiunii de economisire, factor 
al bunăstării care cunoaşte an de an, 
graţie sporirii veniturilor oamenilor 
muncii, noi şi semnificative ascen
siuni. In acest domeniu, cifrele sínt 
întotdeauna deosebit de elocvente.

Recent, a avut loc, la sediul Con
siliului popular judeţean, şedinţa Co
misiei judeţene pentru sprijinirea ac
ţiunii de economisire, condusă de 
tovarăşul Nicolas Hurbean, vice
preşedinte al Consiliului popular ju
deţean şi preşedintele acestei co
misii.

După prezentarea unei informări, 
de către D. Băzărea, directorul Di
recţiei judeţene C.E.C., privind de
servirea populaţiei şi preocuparea 
pentru atragerea disponibilităţilor 
băneşti ale populaţiei, a fost adoptat 
planul de măsuri privind organiza
rea şi desfăşurarea „Săptămînii eco
nomiei“ în judeţul Sibiu.

Aşadar, bune premise pentru ca 
această acţiune să se înscrie ca o 
reuşită, prin volumul atragerilor, 
noile contingente de „prieteni ai e- 
conomisirii" precum şi sporul nece
sar la capitolele privind calitatea 
deservirii.

De altfel, pe plan national, „săptă- 
mina“ va fi marcată de importante 
evenimente şi facilităţi în acest do
meniu. înscriem aici, doar ca exem
plificare: tragerea la sorţi la libre
tele cu cîştiguri tn autoturisme, ia 
care se ver acorda 477 autoturisme

(27 octombrie), tragerea la libretele 
de economii pentru construirea de 
locuinţe (25 octombrie) şl Ia cel« cu 
cîştiguri In materiale de construcţie

(31 octombrie), la obligaţiuni C.E.G., 
unde numărul cîştigurilor a fost sub
stantial mărit.

(v. a.)

E toamnă ia r ...
Foto: FRED NUSS

99 Drum in pe
„Drum tn penumbră", filmul reali

zat de Lucian Bratu după scenariul 
lui Petru Popescu nu are pretenţia de 
a cuprinde un tablou . social şi uman 
amplu, bogat, ci se limitează la a 
urmări drumul unei femei, o poveste 
de dragoste care dezvăluie universul 
spiritual al personajelor, o întreagă 
gamă de trăiri sufleteşti, fluxul şi 
refluxul sentimentelor, evidenţiind 
limpede implicaţiile moraî-sociale ale 
acestora, punând în dezbaterea publică 
aspecte importante ale vieţii sociale: 
condiţia femeii în societatea noastră, 
etica vieţii de familie, necesitatea e- 
liminării tuturor prejudecăţilor, a tot 
ceea ce falsifică re
laţiile umane şi 
îngrădesc dezvolta
rea liberă, împlini
rea personalităţii 
fiecărui individ pe 
măsura posibilităţi
lor virtual existen
te. Asemenea prejudecăţi, asemenea 
elemente care falsifică adevărata na
tură a relaţiilor umane sínt numeroa
se ş; eroina filmului, Monica Hóiban, 
simte din plin tirania efectelor lor, 
care-i închid calea spre fericire, sfă- 
rîmindu-i iluziile cu care se hrănise 
o clipă. Sínt o dată concepţiile înve
chite ale mamei sale, convingerile 
sclerozate cu amintirea durerii pro
priei sale vieţi, e apoi egoismul feroce 
al fetei oare nu poate accepta ideea 
că mama nu le-ar putea aparţine in 
totalitate lor, celor doi copii, că ea 
şi-ar putea dori şi altceva, o fericire 
pe care n-a cunoscut-o în familie. 
Sínt micile mizerii pe care o femeie 
singură trebuie să le suporte, de la 
„galanteria" şefului biroului de cazare 
ptnă la atenţiile exagerate ale băr
baţilor din redacţia unde Monica e 
angajată ca dactilografă. Şi stnft apoi 
prejudecăţile lui, ale inginerului Ra
du, omul oare-i dă măsura acelei ne
ştiute fericiri, dar care se retrage, 
pentru că laşitatea liniştii lui e mai 
puternică decit dovada marilor cali
tăţi pe cate le descoperă femeii iu
bite. Iar revenirea lui din final e 
tardivă şi neconvlngâtoare..

- F I L M -
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Aducîmd pe ecran povestea de dra
goste a unei femei, trecute de prima 
tinereţe, a unul cuplu matur, la oare 
fiecare gest, fiecare atitudine, fieca
re opţiune presupun maximă respon
sabilitate şi gravitate, tratînd aseme
nea poveste aşa oum a făcut-o Lucian 
Bratu, dă dovadă de tnalt profesiona
lism şi de capacitatea surprinderii 
unor mutaţii psihologice fine, intr-un 
registru sobru, cu o mare economie 
de mijloace. Colaborarea iui cu sce
naristul Petru Popescu se dovedeşte 
fructuoasă, existînd o reciprocă înţele
gere a intenţiilor. Autorul romanelor 
„Prins" şi „Dulce ca mierea e glon

ţul patriei" debu
tează fericit tn 
film, cu evidentă 
aplicare pentru ar
ta cinematografică 
şi ou o maturitate 
surprinzătoare, ca
lităţi probate de 

întregul scenariu, minus artificiozita- 
tea unei mici părţi a dialogurilor.

Nu ştiu dacă rolul Monicăi a fost 
scris special pentru Margareta Pogo
rât, dar e ca şi cum ar fi aşa, căci 
rareori am avut impresia atît de pu
ternică a topirii datelor unui perso
naj în personalitatea interpretului, 
Margareta Pogonat trăieşte pe eoran, 
sobru, discret, convingător, creionea
ză un personaj simplu, profund ome 
nesc, capabil să-şi păstreze demnita
tea ■ tn împrejurări vitrege, un perso
naj cu momente de cădere dar ne- 
concesiv, poate cel mai complex per
sonaj feminin al filmului românesc 
contemporan. O secondează Cornel 
Roman, un Interpret ou un joc mo
dem, ou foarte puţine accente false 
Intr-o partitură destul de întinsă şi 
grea,

„Drum In penumbră“ este un film 
de actualitate, un film pe care-1 tră
im profund şi-l simţim al nostru, cu 
toate calităţile şi defectele iui. Este 
un film care nu atinge înălţimea 
capodoperei, dar pe care-1 recoman
dăm cu toată căldura pentru since
ritatea ancorări! în cotidian.

Prof. N. I. POPA

HANDBAL, d iv iz ia  A Independenţa 
Sibiu — Minaur Baia Mare

'Astăzi, tn cadrul etapei a cincea a 
campionatului diviziei A de handbal 
masculin, echipa sibiană Independenţa 
va primi replica formaţiei Minaur Baia 
Mare. Duminică, ambele competitoare 
au obţinut rezultate bune: Indepen
denţa a terminat la egalitate (15—15) 
meciul de la Cluj ou Universitatea, 
iar Minaur a dispus, pe teren pro-

azi... azi... azi... azi...
19 OCTOMBRIE

•  Se împlinesc 75 de aai de Ia naş
terea filologului Jacques Byck (m. 
1964).
•  1926 — A murit dr. Victor Babeş.

•  1929 — A murit Alexandru Davi
la, dramaturg şi om de teatru (n. 1862).

•  1961 — A murit scriitorul Mihail 
Sadoveanu (n. 1880).

e 1862 — S-a născut Auguste Lu- 
miére, inventatorul cinematografului 
(m. 10.IV.1954).

rele 10,00: 12,00; 14,30; 16.30; 18,30; 
20,30); TINERETULUI: Fuga după li
nişte (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 
18,30; 20,30).
7 NOIEMBRIE: Frumoasa Varvara 
(orele 10,00; 14,00; 16,00; 18,00; 20,00).

MEDIAŞ: PROGRESUL: Sfinta Te- 
reza şi diavolii (orele 9,00; 11,15; 14,00; 
16,30; 19,00; 21,15); TINERETULUI:

Copacii mor în picioare (orele 10,001 
16,30; 18,30; 20,30).

CISNADIE: POPULAR: Preria
(orele 11,00; Í6.00; 18,00 şi 20,00), 

AGNITA: 8 MAI: Trimis extraordi
nar (orele 10,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: 
Aventuri la Marea Neagră, seriile I 
şi II (orele 17,00 şi 20,00).

TIMPUL
Centrul meteorologic Sibiu comuni

că: vreme frumoasă şi relativ răco
roasa cu cerul variabil. Vîntui va 
sufla slab pînă la potrivit din sectorul 
estic şi sud-estic. Minimele vor fi cu
prinse între minus 2 şi pius 2 grade, 
iar maximele vor oscila între 11 şi 
15 grade. Dimineaţa, local, ceaţă şi 
brumă.

CINEMA
SIBIU; PACEA: Creierul (orele

9,00; 11,15; 13,30; 16,00; 18,15;
20,30}î ARTA: Drum în penumbră (o- Cadru din filmul CREIERUL, care rulează la cinematograful 

Sibin
.Pacea" din

prlu, de Dinamo - Bucureşti cu 16—9, 
astfel incit, sintern siguri, vom asista 
la un joc viu disputat şi deosebit de 
echilibrat. Partida este programată pe 
terenul „Luceafărul“, începind cu ora 
18,30.

I» deschidere se Intîlnesc, într-un 
meci de pregătire, echipele feminine 
C.S.M. Sibiu şi Textila Sebeş (div. B)

COPŞA MICA: POPULAR: Anna 
celor o mie de zile, seriile I şi II 
(orele 17,00 şi 20,00).

OCNA SIBIULUI: Turnul de aramă 
(orele 18,00 şl 20,00).

BAZNA-BAI: Astă seară dansăm tn 
familie (orele 17,00 şi 19,00).

APOLDU DE SUS; 23 AUGUST: Wa
terloo, seriile f şi II (orele 17,00 şi 
20,00).

TELEVIZIUNE
9,00 Deschiderea emisiunii. Telex. 
9,05 România tn lume (reluare). 
9,35 O viaţă pentru o idee: Robert 
Koch (reluare). 10,00 Curs de limba 
rusă. Lecţia a 24-a. 10,30 Micii meş
teri mari. 10,50 Teleobiectiv (relua
re). 11,10 Tele cinemateca: Legenda 
îndrăgostiţilor (reluare). 13,00 Tele
jurnal.

16,00 TeleşcoalS. Geografia Ro
mâniei (anul IV liceu) Munţii Apu
seni (reluare). 16,30 Filozofie şi so
cialism ştiinţific. Conferinţa Na
ţională a P.C.R. din 19—21 iulie 
1972.

17,30 Deschiderea emisiuall de 
dupâ-amiază. Emisiune îa limba 
maghiară. 18,30 La volan — emi
siune pentru conducătorii auto. 
18,50 Revista literară TV. Romanul 
.actual şl adevărul epocii. 19,20 1001 
de seri. Prinţesa de mac (V). 19,30 
Telejurnal. In cinstea aniversării 
republicii. Cronica marii întreceri. 
?0,00 Comentariu la 40 de steme. 
Judeţul Braşov. 20,20 Aplauze pen
tru români. 20,40 Pagini de umor: 
'Aventuri în epoca de piatră. 21,30 
Tinerii despre el înşişi. 22,15 Reci
tal Ruxandra Ghiaţă. 22,30 24 de 
or».

Autobaza T. k. Sibiu
angajează de urgenţă:

— revizori tehnici
— vulcanizatori

ţ; — electricieni forţă autorizaţi
— mecanici auto
— şoferi cu carnet de conducere gradele D şi E.

:: Condiţiile sínt cele prevăzute în Legea nr. 12/1971, 
I  salarizarea conform H.C.M. 914/1968.

Informaţii suplimentare se pot cere la sediul Auto- 
:: bazei Sibiu, str. Sevastopol nr. 12, telefon 3 20 37, la 

resortul personal.
f&mvF&mmrrrwrm'i

r ii
I%
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»»

întreprinderea
ELECTR0M0NTAJ“
SibiuI

j angajează urgent:
! I— 10 mecanici auto

'— 6 şoferi cu gradele B, C, şi D 
*— 2 electricieni auto
«— '4 motopompişti
— r4 motocompresorişti şi electrocompresorişti *
>— 4 automacaragii . '
— 1 strungar
>— 1 frezor rabotor categoriile 4—6
*— electricieni reţele şi staţii
— muncitori necalificaţi

l încadrarea conform prevederilor Legii nr. 12/1971.
I

v v / .v w .v .v .v ;

T.A.P.L. Sibiu
Piaţa Unirii nr. 4

ANGAJEAZĂ:
— 2 RECEPŢIONERI — unul în cadrul serviciului 

comercial şi unul în cadrul serviciului administrativ
— 1 TEHNICIAN CONSTRUCTOR
— 1 ACHIZITOR

. — 1 ARHITECT sau TEHNICIAN ARHITECT, 
j Informaţii suplimentare la compartimentul personal al 
: întreprinderii.

p v  0 0 0000* 0 00*00 0 0"000 0 — ■ 0 000000 0 mmm 0 mmm § mmm 0 mmm t  mmm # mmm r mmm r mmm *

■ Uzina de piese auto Sibiu
! angajează de urgenţă:

— strungari
j — frezori

— lăcătuşi
— forjori

j >— automacaragiu
*— muncitori necalificaţi.

»

I Complexul 
pentru prelucrarea 

lemnului Blaj,
JUDEŢUL ALBA

încadrează în condiţiile Legii nr. 12/1971:
— INGINER CONSTRUCŢII sau TEHNICIAN 

în specialitatea construcţii. [
Informaţii suplimentare se pot obţine la serviciul per- 
sonal-învăţlmînt, telefon 96, 97. sau 98, interior 186 
sau 115.

I

Muzeul Brukenthal 
Sibiu

I

I

vinde din stoc, prin virament, diverse sortimente ! 
de hîrtie foto, plăci foto, planfilme, revelatoare | 
color. ;!!

! Comenzile se vor adresa muzeului, serviciul conta- *
I bilitate.*
I% Informaţii suplimentare la telefon 1 39 62.

MICA PUBLICITATE
CAUT temele san iată pentru îngrijire bolnav. Rotarilor 35, familia Crişan. 

ÎNGRIJESC copil la mine acasă. Str. Yalta nr. 4.

In veci nemlngtfatul învăţător pensionar Crăciun loan din Sibiu, 
Str. Moldovanu nr. 2 anunţă rudele, prietenii şi cunoscuţii despre Înce
tarea din viaţă, după o grea suierinţă, a scumpei sale soţii 

PARASCHIVA CRĂCIUN 
V învăţătoare pensionară.

Ceremonia tnmormlntării se va oficia vineri, 20 octombrie, ora 13, 
Ia domiciliul din str. Moldovanu nr. 2, de unde va pleca cortegiul 
la cimitir.

Nemingtiatul soţ 
Crăciun loan
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Adunări de dări de seamă şi alegeri în organizaţiile de partid
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III D E Z B A T E R E :  Folosirea integrală
a timpului de lucru
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Cu responsabili
tate partinică

Comuniştii care compun organi
zaţia de bază nr. 4 de la „Mătasea 
roşie“ din Cisnădie au dezbătut tn 
recenta adunare generală de dare 
de seamă şi alegeri modul In ca
re membrii biroului, toţi comuniş
tii, s-au achitat de sarcinile cu
rente privind direcţionarea între
gii munci de partid spre atingerea 
ţelurilor majore ale producţiei şi 
vieţii interne, de partid. Meritul 
incontestabil al dezbaterilor, deter
minate de materialele prezentate, 
constă în prospectarea realistă, de 
pe poziţiile unei analize critice, a 
ceea ce trebuia să se realizeze şi 
nu s-a făcut, a activităţii viitoare, 
a drumului pe care, în lumina do
cumentelor Conferinţei Naţionale 
a partidului din iulie, urmează să-l 
parcurgă toţi membrii de partid 
în fruntea întregului colectiv din 
secţia finisaj. îmbunătăţirea apro
vizionării tehnico-materiale, mai 
buna întreţinere a utilajelor şi ex
ploatarea acestora cu maximum de 
randament, ridicarea competenţei 
profesionale, a calităţii vopsirilor 
au făcut obiectul a numeroase pro
puneri cuprinse în hotărîrile adop
tate. Semnificativ este şi faptul 
că toate aspectele muncii acestui 
harnic colectiv s-au interferat cu 
unul din factorii determinanţi ai 
mersului înainte pe calea îndepli-' 
nirii exemplare a sarcinilor actua
lului cincinal în patru ani şi ju
mătate — folosirea eficientă a tim
pului de muncă.

„Eu cred — spunea comunista 
Victoria Iacob — că printr-o mai 
bună organizare a locului de mun
că, a fiecărei faze, vom putea spo
ri încă foarte mult productivitatea. 
Nu înţeleg de ce atunci rind nu se 
reuşeşte o vopsire perfectă, parti- 
zile sínt lăsate să străbată întregul 
flux tehnologic — stors, uscat etc. 
— pentru a fi respinse şi returna- 
te de la faza finală. De aici tre
buie să realizăm un plus de timp 
care să ne permită executarea fă
ră cusur a fiecărei operaţii“.

Criticînd lipsa de consecvenţă 
cu care se aprovizionează secţia 
cu „Golf 90“, Vasile Dordea a pro
pus să se renunţe la contractul cu 
fabrica producătoare — „Victoria*

Iaşi — şi să fie executat acest pro
dus la „Mătasea roşie". Numeroa
sele întîrzieri care dau naştere la 
stagnări de utilaje aduc mult mai 
multe perturbaţii ritmului de exe
cuţie şi livrare decit însuşirea şi 
lansarea In producţie a articolului 
respectiv. Şi acest articol a mai 
fost produs aici. „Nu putem îngă
dui nimănui să risipească din orele 
şi zilele în care se pot da mai 
multe produse, pentru lipsuri or
ganizatorice în transport, în plani
ficare sau mai ştiu eu ce motive 
se găsesc, în loc să se oaute reme
dierea cauzelor care le provoacă".

Comuniştii Gheorghe Floare, Pa
vel Dărăban şi alţii au adus în cu- 
vîntul lor justificate critici condu
cerii secţiei pentru lipsa de inte
res faţă de condiţiile tot mai bu
ne in care trebuie să se desfăşoa
re activitatea oamenilor. In acest 
context s-au adus tn discuţie şi ul
terior s-au introdus ca sarcini con
crete pentru conducerea secţiei 
îmbunătăţirea transportului inter- 
fazic, asigurarea cu ace de cusut 
a maşinilor de matlasaţ, reducerea 
cupoanelor şi capetelor, a coloran
ţilor şi celorlalte chimicale.

Pentru că în această secţie nu 
se pun probleme de disciplină — 
nu au fost Înregistrate Întîrzieri, 
absenţe nemotivate, neîndepliniri 
ale sarcinilor de plan — comuaiştil 
au fost unanim de acord să Însăr
cineze noul birou al organizaţiei de 
bază cu înlăturarea operativă a tu
turor carenţelor care Împiedică fo
losirea cu maximum de eficienţă 
a celor 480 de minute, valorifica
rea superioară a materiilor prime 
şi materialelor pentru orientarea 
structurii de fabricaţie spre acele 
produse care încorporează o can
titate cît mai mare de muncă com
plexă.

Sínt cîteva din atributele majo
re puse In faţa tuturor organelor 
şi organizaţiilor de partid de că
tre recenta Conferinţă Naţională 
pe care textiliştii de la secţia fi
nisaj a cunoscutei fabrici „Măta
sea roşie“ au ştiut să şi le însu
şească plenar, cu maturitate şi 
responsabilitate partinică.

IOAN STREZA
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 ̂ Am verificat după adunarea de 
^ dare de seamă şi alegeri, care a 
 ̂ avut loc la organizaţia de bază nr. 

á 9 de la Uzinele textile Cisnădie — 
# secţia ţesătorie Tournay-Durchbin-

der, autenticitatea unei afirmaţii 
 ̂ făcută în dezbateri: „Ca să reali- 
 ̂ zăm sarcinile ce ne revin în ca- 
 ̂ drul cincinalului în patru ani şi 
 ̂ jumătate, fiecare ţesător va trebui 

Í să producă cu 1,7 mp covor Tour- 
 ̂ nay (art. 746-56) mai mult decît 
 ̂ prevederile actuale de plan* Afir- 
 ̂ maţia subliniază competenţa cu ca- 
 ̂ re comuniştii au analizat fiecare 

í  reper pentru îndeplinirea exempla- 
;  ri s obiectivului — creşterea efi- 
 ̂ cienţei economice. înalta conştiinţă 
 ̂ cu care cei peste 70 de comunişti 
 ̂ au acţionat în mijlocul colectivului 
 ̂ de muncă, este într-adevăr în mă- 

> sură să asigure realizarea exem- 
i piară a indicatorilor economici şl 
J financiari ce revin ţesătorilor de 
J aici. „Cei peste 23 000 m p covoare 
5 pluşate produşi peste plan în pri- 
\ mele nouă luni ale anului în curs 
J ne întăreso încrederea în forţele 
$ de care dispunem, că avem sufi- 
 ̂ ciente rezerve de autodepăşire* 
 ̂ spunea unui dintre participanţii la 
 ̂ dezbateri.

p Dar pentru împlinirea acestui 
 ̂ deziderat au fost supuse analizei 

I şi mai ales criticii principiale, par- 
I tinice unele inadvertenţe ale orga- 
Í nizării şi conducerii producţiei, ale 
p respectării disciplinei de fabrica- 
 ̂ ţie şi a muncii.

á A rezultat astfel că indicele de 
P utilizare a fondului de timp reali- 
á zat — 92,97 la sută — reliefeazăy

existenţa încă a unor mari posi- 
 ̂ bilităţi pe linia creşterii randamen- 

p telor la toate utilajele. Pe de altă 
 ̂ parte comunistul Gh. Bălăneanu 

p aprecia ca necesară întărirea dis- 
 ̂ ciplinéi sub toate aspectele ei. Au 

á fost înregistrate în acest an 257 
p zile concedii şi învoiri fără plată, 
p Cumulînd absenţele nemotivate şi 
p întîrzierile de la serviciu se putea 
 ̂ realiza un spor de 256 m p covor 

f  pluşat în valoare de 113 640 lei. Pe \

y
linia concluziilor ce se desprind din 6 
exemplele citate a vorbit şi Gh. j  
Neagu, unul dintre cunoscuţii ra-  ̂
ţionali?atori ai uzinei. „Reparînd  ̂
pe loc micile greşeli de ţesătură  ̂
vom putea reduce substanţial nu-  ̂
mărul repansatoarelor", ceea ce í 
reprezintă economii, forţă de mun- 7 
că disponibilă pentru alte sectoare.  ̂
Pentru întărirea disciplinei, asigu-  ̂
rării unui climat de muncă propice  ̂
marilor înfăptuiri, creatoarea de  ̂
modele Otília Hadăr a propus nou- i 
lui birou să acorde o mai mare j 
atenţie educării tineretului. Reco-  ̂
mandări asemănătoare au fost fă-  ̂
cute şi de comuniştii Nicolae Paş-  ̂
ca, Ioana Stoica şi alţii, care s-au  ̂
angajat să contribuie efectiv la  ̂
munca politică şi ideologică care 4 
are drept scop formarea profilú-  ̂
lui etic al viitoarei generaţii de  ̂
ţesători capabili să ducă mai de-  ̂
parte atributele meseriei care se  ̂
bucură de ani de cele mai bune < 
aprecieri. Prima hotărîre a pia- 4 
nului adoptat de adunarea gene-  ̂
rală se referă la îmbunătăţirea ca-  ̂
lităţii produselor prin folosirea in-  ̂
tegrală a capacităţilor, a fondului  ̂
de timp, şi a întăririi disciplinei. |  
De realizarea acesteia s-au angajat 4 
să răspundă, alături de membrii 4 
biroului, întreaga organizaţie de <i 
bază. á* I

Iniţiativa comuniştilor organiza- |  
ţiei de bază nr. 9 de a prospecta ş 
cu exactitate ce trebuie să facă şi  ̂
cit să facă din sarcinile ce-i revin  ̂
fiecărui muncitor în vederea rea-  ̂
lizării cincinalului în patru ani şi  ̂
jumătate, a fost preluată şi de ţesă-  ̂
torii de la Axminster (organizaţia  ̂
de bază nr. 8) şi tinde să capete |  
un caracter de masă. In secţii au  ̂
şi apărut chemări cu obiectivele  ̂
concrete pentru fiecare loc de  ̂
muncă. Toate converg in acelaşi  ̂
punct de interes generali îndepli- |  
nirea prevederilor cincinalului In iypatru ani şi jumătate — prin toate  ̂
mijloacele şi formele de care dis-  ̂
punem. i

AL. CONSTANTINESCU gV

de a 25-a aniversări a republicii. 
Astfel, dezbaterile au aşezat la loo 
de cinste rezultatele pozitive ob
ţinute de comuniştii loan Grecu, 
Vasile Mereu, Teodor Nistor, Au
rel Maniţiu, loan Forţu, Fr. Zieg
ler, Andrei Schneider, Ludovic Ko
vács, Horst Platzner, Eugenia Ro- 
taru, Nicolae Lazăr, care în pe
rioada celor nouă luni de activi
tate economică au contribuit la de
păşirea sarcinilor de plan atît la 
intern cît şi la export. Cu toate 
acestea, în perioada analizată au 
existat şi unele carenţe, care au 
frînat într-o oarecare măsură bu
nul mers al producţiei, al îndepli
nirii sarcinilor de plan. Au existat 
comunişti, conducători ai unor sec
toare de producţie, care nu şi-au 
făcut datoria pe deplin. Lipsit de 
spiritul de responsabilitate Vaier 
Gîndilă, fost şef al secţiei nr. 8 
lăsa lucrurile să meargă de la sine, 
consumînd îa repetate rînduri bău
turi alcoolice. Fireşte, „exemplul 
şefului" a fost împrumutat şi de 
ceilalţi salariaţi, astfel diminuîn-

du-se producţia la unele sortímep- 
te. Chiar şi vigilenţa asupra bunului 
obştesc a slăbit. Din acest motiv 
s-au ivit unele cazuri de sustra
geri de bunuri. Dezbaterile au scos 
în evidenţă şi faptul că unii co
munişti şi alţi salariaţi »u priveso 
cu destulă răspundere obligaţiile 
de serviciu, lipsind nemotivat. Prin
tre ei se află Vasile Ciorogar, 
Friedrich Resch, Viorel Nenea, 
Francisc Lörenczi, Kurt Brenner 
şi. alţii.

Tocmai de aceea adunarea gene
rală a comuniştilor de la „Munca 
tîmplarilor“ a hotărit să lichideze 
cu lipsurile semnalate. Hotărîrile 
adoptate obligă noul organ ales să 
ia toate măsurile politico-organiza- 
torice adecvate pentru sporirea 
producţiei şi îmbunătăţirea cali
tăţii tuturor sortimentelor, pentru 
eficienţa întregii activităţi econo
mice, concomitent cu ridicarea con
ştiinţei socialiste a comuniştilor, 
a tuturor cooperatorilor.

DEZIDERIUS LINDNER

Pentru întărirea disciplinei 
la locul de muncă

Adunarea generală a comuniştilor 
de la cooperativa „Munca tîmpla
rilor* a creat imaginea sugestivă 
a preocupării organizaţiei de bază 
pentru promovarea spiritului de 
iniţiativă, ca un instrument de ma
re eficienţă în îndeplinirea sarci
nilor şi angajamentelor asumate 
de cooperatori în vederea îndepli
nirii cincinalului în patru ani şi 
jumătate. Ca rezultat al numeroa
selor iniţiative luate de comunişti, 
de către ceilalţi muncitori şi teh
nicieni pe tinia producţiei, au fă
cut ca indicatorii de plan pe pe
rioada celor nouă luni din 1972 să 
înregistreze salturi calitative, faţă 
de sarcinile iniţiale. Păstrînd O bu
nă ritmicitate în fiecare decadă, 
lună, trimestru, producţia marfă 
a consemnat în dreptul ei cifra de 
105.4 la sută, marcînd totodată o 
creştere de 14,5 la sută faţă de 
anul anterior. Livrările la export 
au depăşit planificările cu 63 la 
sută, înregistrînd un spor notabil 
de aproape 30 la sută faţă de 1971. 
La ceilalţi doi indicatorii livrarea

mărfii pentru fondul pieţii — creş
terea se ridică la apreciabila cifră 
de 35,2 la sută; iar la prestări ser
vicii pentru populaţie, sporul faţă 
de anul trecut este de peste 30 la 
sută. Cum au fost posibile aceste 
rezultate? Biroul organizaţiei de 
bază şi-a axat întreaga activitate 
politico-organizatorică în direcţia 
îndeplinirii exemplare a tuturor 
sarcinilor economice. Folosind o 
gamă largă de forme şi mijloace 
ale muncii politice de masăi ga
zeta de perete şi satirică, fotomon
tajele, panourile fruntaşilor, vitri
na cu rebuturi, discuţiile în colec
tiv şi în special cele de la om 
la om, cu ajutorul agitatorilor, co
muniştii, ceilalţi cooperatori şi-au 
înzecit eforturile pentru a răspun
de chemării organizaţiei de partid 
a Capitalei de a înfăptui sarcinile 
cincinalului în 4 ani şi jumătate, 
şi chiar mai repede. Răspunzînd 
cu hotărîre acestei chemări, nume
roşi comunişti, muncind eu elan 
s-au situat permanent în fruntea 
întrecerii socialiste în cinstea celei

■  ■  I I B I  I B B  B  1  B

Secţia fasonare şi descărcare a cărămizilor la fabrica de produse ceramice 
„Record* din Sibiu. Cu ajutorul benzilor rulante, aici tint transportate cca.

4 000 cărămizi pe oră

Tricoterii sibieni
iDrmare din pag. Iţ
—..... ............. . ■ ■■ *.,Jl A r

— Dacă ar fi să evidenţiaţi 
pe cineva, Ia cine v-aţi opri?

— In primul rînd aş menţiona 
colectivul de la atelierul finisat 
ciorapi din reion şi cel de la fini
sat ciorapi din bumbac. Aceasta 
pentru că aici é greul. De ei de
pinde, aş zice, soarta produselor 
noastre. Bineînţeles că nu aş omi
te, apoi, nici atelierul de tricotat, 
cu doi cilindri, unde muncitoarele- 
Tudoriţa Olteanu şl Iustina Hă- 
beanu se menţin fruntaşe de la 
începutul anului, nici atelierul de 
tricotat cu cilindru şl disc, unde 
Raveca Barb şi Ana Stînea fac 
cinste colectivului. Acelaşi lucru 
l-aş spune şl despre Stana Deac, 
de la secţia încheiat şi despre mul
te altele.

— Ziceaţi că în primul rlnd—
— Da, aşa este. Prioritate aş da 

celor două ateliere de finisat.
— Cîteva nume?

— Vasilica Bobanga, Erna Marpo- 
ran, Viorica Schitea, Maria Avram. 
Dar cite nu se pot da.

Le-am căutat şi am stat de vorbă 
cu cîteva din ele. Pe muncitoarea 
Erna Marpozan am găsit-o tn sec
ţie, la locul de muncă.

— Cum reuşiţi să vă menţi
neţi fruntaşă în întrecerea so
cialistă?

— Nu este greu. Totul e să-ţl 
placă ceea ce faci, să ştii să-ţi 
organizezi munca.

Ni se spune că Ema Marpozan

lucrează în fabrică din 1941 şi este 
un exemplu în muncă, în compor
tament, în toate. A calificat multe 
tinere şl atunoi eînd este nevoie 
ţine expuneri în faţa celorlalte co
lege de-a ei, împărtăşimdu-le din 
experienţa sa.

Lucruri tot atît de frumoase am 
auzit şi despre Maria Avram, mun
citoare în secţia finisat ciorapi de 
bumbac.

— Ultimele realizări ale tovară
şei Avram sínt: 119 la sută şi 113 
la sută. Adică planul pe trimestrele 
doi şi trei a fost îndeplinit şi de
păşit în aceste procente — îi com
pletează „profilul“, Valeria Roşu, 
şefa atelierului.

— Iar despre tovarăşa Roşu se 
poate spune că este sufletul atelie
rului — ne spune Mihăiţă Moldovan, 
tehnician la serviciul producţie al 
fabricii.

Tovarăşul Moldovăn lucrează în 
fabrică din 1956. După felul cum 
vorbeşte despre oameni rezultă că 
îi cunoaşte foarte bine.

„Am avut ocazia să văd şi să-mi 
dau seama cît de mult te foloseşti 
de un om care se pricepe la toate 
şi poţi avea încredere în eL Ast
fel de oameni sínt cei cu care aţi 
stat de vorbă. Şi, la fel ca ei mai 
avem mulţi în fabrică, Aceştia ne 
oferă garanţia că într-adevăr vom 
putea raporta la finele anului rea
lizări frumoase, mult mai frumoa
se decît cele cu care ne mîndrim 
astăzi".
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F o lo sirea  
pulul p r ie ln ic
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nat 20 hectare cu grtu pe tarlaua 
de ia Cremîndoala*.

Tot în ziua de ,18 octombrie, 4 
tractoare au arat şi alte două au 
discuit.

C.A.P. Şeica Mare. Unitatea are 
de insSmînţat 500 hectare cu 
grîu şi 300 cu orz de toamnă din 
care s-au realizat 59 hectare (40 
la grîu, 19 la orz de toamnă).

In planul de lucru e prevăzută 
b viteză zilnică la Insămînţări de 
20 hectare.

— Ce s-a lucrat in ziua de 18?
— Deocamdată nu se poate 

vorbi de condiţii de muncă nor
male. Terenul « încă suprasatu
rat de apă şi din acest motiv pen
tru a grăbi lucrările mecanizato
rii muncesc şi noaptea la lumina 
farurilor. în ziua de 18, Nicolae 
Borbel, Ştefan Szekely, Nicolae 
Gorcea şi Nicolae Mailat, au In- 
sămînţat. grîu. Alte 5 tractoare 
au arat şi discuit 18 hectare te
ren.

C.A.P. Biertan. La telefon Vio- 
reţ Aron, contabilul şef al unită
ţii: „Din cele 150 hectare planifi
cate a fi însămînţate cu orz, s-au

realizat pînă tn prezent 40. La 
grîu, din 300 hectare, tot 40. In 
ziua de 18 curent, mecanizatorii 
Nicolae Negrea, Hans Schneider 
şi Vasile Oprea au mai înşămînţaî 
30 hectare cu grîu“.

„7 tractoare ară şi discuiesc zi
ua şi noaptea la lumina farurilor, 
face precizarea Viorel Aron. Dacă 
timpul continuă să rămînă aşa. 
In 7 zile Încheiem acţiunea de tn- 
sămînţare a cerealelor de toam
nă'*.

C.A.P. Boian. Realiză rea în ter
men a însămînţărilor constituie! 
preocuparea de bază a consiliu
lui de conducere, a mecanizatori
lor, a tuturor cooperatorilor. Din 
cele 380 hectare planificate a fl 
însămîntate cu grîu s-au realizat 
57 hectare. Din cele 100 hectare 
planificate a fi însămînţate cu 
orz de toamnă — 35.

După cum sintern informaţi, în 
ziua de 18 curent, mecanizatorii 
loan Duma şi Gheorghe Scumpu 
au mai însămînţat alte 20 hectare 
cu grîu.

Tot în ziua respectivă, două 
tractoare au discuit circa 20 hec
tare teren iar 4 tractoare au arat.

Cîteva însemnări şi învăţăminte privind Grija faţă de avutul obştesc
în contextul disciplinei socialiste

Este Îndeobşte cunoscut faptul că 
tn cadrul orînduirii noastre socia
liste, disciplina tn muncă este ridi
cată ţa rangul de valoare etică 
fundamentală — valoare care are 
3a bază, de loo ia ultimă instan
ţă, ideea dublei ealitătj a anga
jaţilor, aceea de producători şi 
beneficiari.

In cadrul unei unităţi economi
ce, gestionarului îi revine o mare 
răspundere, avîndu-se in vedere 
calitatea sa de păzitor si gospo
dar al bunurilor pe care le are 
în primire, precum şi sarcina res
pectării dispoziţiilor referitoare la 
apărarea şi gospodărirea raţiona
lă a bunurilor, necesitatea de a 
combate, preveni şi înlătura toate 
cauzele care w putea «duce o 
ştirbire integrităţii avutului 
obştesc.

A fi un bun păzitor al valorilor 
materiale Încredinţate Înseamnă 
u  numai a respecta regimul de

muncă stabilit, ci şi a manifesta 
o grijă deosebită faţă de bunu
rile gestionate, a fi intransigent 
faţă de neglijenţi şi risipitori, 
faţă de orice manifestare nega
tivă în acest domeniu.

Intrucit gestionarul îşj desfă
şoară activitatea între bunuri şi 
cu bunuri, el este primul salariat 
al unităţii în măsură să semnali
zeze cazurile de încălcare a legi
lor, să depisteze orice lipsă cu 
privire la modul cum sínt admi
nistrate bunurile. El este acela 
care are nobila datorie de a lup
ta activ pentru întronarea unei 
severe discipline în muncă şi 
comportare, fiind prin însăşi com
portarea sa corectă şl cinstită un 
model pentru colectivul din care 
face parte.

Din enumerarea cîtorva exem
ple, reiese «« certitudine «ă •

proastă îndeplinire a atribuţiilor 
de serviciu, incompetenţa sau 
nepriceperea în gospodărirea bu
nurilor, neglijenta, chiar în forma 
ei cea mai uşoară, produce pa
gube imense avutului obştesc. 
Iată cîteva extrase din cazuistica 
de această natură.

întreprinderea economică ju
deţeană a cooperaţiei de consum, 
la data de 26 iunie 1972, a emis 
dispoziţia de reţinere nr. 16143, 
ca urmare a verificării de către 
revizorul contabil loan Vilcoc! a 
gestiunii depozitului de băuturi 
pe perioada mai 1970 — iunie 
1971. După verificările efectuate, 
unor angajaţi ce aveau o anumi
tă tangenţă cu gestiunea depozi
tului de băuturi, li s-au imputat 
anumite sume de bani, ca urmare 
a lipsurilor constatate.

Angajatului Goghiţă Bujor, re
ceptionéi în cadrui unitit!), I s-a 
ImpuUţt sjjxna de 3$ 998,50 led, din

care suma de 14 256 lei repre
zintă contravaloarea a 1188 litri 
vin predat în minus angajatului 
Ghirbomeanu (căruia i s-« impu
tat sum« de 18 000 lei), iar 16 461 
lei reprezintă contravaloarea a 30 
butoaie prinse fictiv în inventarul 
de predare a gestiunii din 10 mai 
1970. Prin aceeaşi dispoziţie de 
reţinere, s-a imputat angajaţilor 
Sterp Roman suma de 7 020 lei, 
contravaloarea a 780 litri vin de 
regiune, Ivan Grecian suma de 
9 000 lei, contravaloarea a 3 000 
sticle bere primite fără a fi fac
turate şi Molnár Frida, mma de 
4 000 lei, reprezentînd contrava
loarea celor 10000 ţigări Sn&gov 
primite 1* 10 august 1970.

Din lectura exemplelor se des
prinde că toate aceste lipsuri pro
vin din cursul anului 1970, astfel 
că ie pun* legitim« întreba;ei *-

ceşti gestionari şi-au desfăşurat 
activitatea după bunul lor plac?) 
cum de aceste lipsuri nu au fost 
combătute cu ocazia controalelor 
anterioare efectuate?

Nu trebuie uitat că apărarea ţi 
dezvoltarea avutului obştesc con
stituie o obligaţie fundamentală 
pentru toate unităţile de orice lei 
şi pentru toţi oamenfi munci!. A- 
ceastă obligaţie, izvorltă atît din 
prevederile Constituţiei cît şi din 
normele eticii socialiste, nn se 
pretinde numai gestionarului ci 
Întregii mase de cetăţeni ce îşi 
desfăşoară activitatea In legă
tură ca gestionarea avutului 
obştesc.

Considerăm că lupta pentru în
tărirea şl dezvoltarea proprietăţi! 
socialiste trebuie dusă pe toate 
frenţujrfie, ta ţoaţe iß

activitate, neadmiţîndu-se nici nn 
fel de toleranţă faţă de acel« ma
nifestări care lovesc sau ar putea 
lovi în proprietatea obştească. 
Pentru că scopul final al dezvol
tării ş; consolidării avutului ob
ştesc face necesară întărirea sim
ţului de răspundere al fiecărui 
om al muncii, al conducătorilor în 
special. Munca de gestionar este 
o muncă complexă, fiind condi
ţionată de executarea unor fapte 
materiale şi efectuarea de înregis
trări. De aici cerinţa obiectivă a 
întăririi spiritului de disciplină, 
de care trebuie să dea dovadă 
gestionarul în munca sa.

Considerăm că s-ar impune *> 
dezbatere publică avînd ca temă 
noţiunile de gestiune — gestio
nar, răspunderea socială a aces
tei activităţi,

g  MIR CEA ALBU,

« m u ţi
•  I. PLEŞCA — Sibiu. str. N. Băl- 

cescu nr. 43. Intrucît la un ghişeu 
al Oficiului de telegrame nu vi s-a 
dat bine restul, ax fi trebuit să con
semnaţi cazul (cu menţionarea ghi- 
şeului, a datei şi a orei) în condica 
de sugestii şi reclamaţii. De fapt, la 
orice unitate unde se încasează, mo
neda trebuie ţinută la vedere pînă 
la darea restului. Acest procedeu 
considerăm că trebuie folosit şi 1» 
ghişeele Oficiului telefonic munici-* 
pafl.

•  p. V. — Sibiu. Circumscripţia fl* 
nanciară, cercetînd cele semnalate 
de dv., a constatat că într-adevăr ce
tăţeanul Notare loan (Sibiu, str. Vii
torului nr. 2) s-a sustras plăţii taxei 
fiscale pentru sumele încasate din 
închirieri, fiind amendat în două rîn
duri (cu 200 şi apoi cu 500 lei). De 
asemenea, pentru perioada 1 iunie — 
31 decembrie a.c. a fost impus cu 
suma de 6 983. Celelalte aspecte 
semnalate în scrisoare nu corespund 
realităţii.

•  Samoilă Boantă —> Colun. Pen-, 
tru sumele primite de la rude nu sa 
percepe nici un fel de taxă. In 
schimb, pentru cumpărarea de imo
bil, cînd părţile se prezintă la Noa 
tárlatul de stat pentru autentifica
rea actului de vînzare-cumpărare, s« 
percepe o taxă ce se fixează în func
ţie de valoarea imobilului respectiv.

•  IOAN CORCOVEANU — Sibiu, 
•tr. Balanţei nr. 10. Intr-adevăr, în
tre 1 şi 23 septembrie a.c. aţi avut 
unele necazuri cu distribuirea trimi
terilor de poştă şi presă şi aceasta 
pentru că factorul titular a fost în 
concediu in perioada respectivă, iar 
înlocuitorul n-a putut face faţă ce
rinţelor. Considerăm că în prezent 
situaţia s-a îmbunătăţit şl dv., ca şl 
vecinii, slnteţi mulţumiţi de servirea 
actualului factor, cel puţin aşa ne 
asigură, prlntr-o adresă de răspuns, 
serviciul de exploatare poştală al 
Direcţiei judeţene de poştă şi tele
comunicaţii Sibiu.

S.J

0  nouă 
brutărie

Zilele trecute, In centrul de comm* 
na Alţîna, s-a dat în folosinţă o bru
tărie. La construcţia acestei unităţi, 
care are două cuptoare, şi-au adus 
o substanţială contribuţie membrii 
cooperativei de consum. Pe lingă su
ma de 38 000 Iei realizată prin con
tribuţie bănească, membrii coopera
tori au prestat un însemnat număr 
de ore de muncă patriotică, realizînd 
economii de alte zeci de mii de lei. 
Noua unitate, care aparţine de coo
perativa de consum Noorich, are a 
capacitate zilnică de circa 4 000 kg 
pîine, asigurînd necesarul pe întrea
ga comună, atît pentru unităţile co
mercial«, cit şl pentr» comenzile di
rect« «le cetăţenilor.

note

Cine răspunde 
de producţia 

pierdută ?
Este arhicunoscut fenomenul de Intro

ducere a tehnicii noi în unităţile econo
mice ale ludetului. Unele fac eforturi 
să şi-o procure din import sau din tară 
— altele şi-o construiesc singure — prin 
autodotare. Oricum, odată procurate, uti
lajele trebuie puse imediat tn funcţiune, 
pentru a nu sa pierde producţie sau să 
ae perimeze din punct de vedere fizic 
ori moral.

Zilele trecute am consemnat insă un 
caz pe care ii socotim ieşit din comun, 
întreprinderea sibiană ARCHIMET s-a 
zbătut şi a reuşit să procure un utilai da 
mare productivitate ce valorează 152 00O 
lei. Este vorba de maşina de şeruit sî 
ştrecuit piei cu care a fost dotată sec
ţia de tăbăcărie din Sălişte. Utilaiul poa
te prelucra pe oră 67 piei, fată de 15 
cît se realizează zilnic manual, de către 
cei 3 muncitori ai secţiei.

Un caicul economic »umăr ne dezvă
luie că din luna iulie a.c. utilaiul, stînd 
în .conservare* din cauza... conservato
rismului «efulul »ervlclulul mecanic set 
pierde lună de lună beneficii nete apre
ciabile şi o producţie suplimentară.

Pe cînd intrarea in producţie a utlia- 
iuluî, tovarăşe Inginer Adrian Marino» 
viei? Aşteptăm un răspuns prompt din 
partea comitetului oamenilor muncii.

I. A,

„Delta“ 
şi peştele viu
Sper că este limpede pentru oricine cS 

magazinul specializat .Delta* din Sibiu 
a fost făcut să vindă peste. Peste afu
mat, pesta sărat, pasta conservat, ocea
nic sau indigen, congelat si necongelat, 
peste viu. Pentru cel din urmă s-a con
struit şi un bazin special. Cumpărătorii 
insă n-au avut ocazia de fel, cei puţin 
in ultimii doi ani, să vadă peşte viu, 
deoarece acesta sa vinde numai in ce
lelalte magazine nespecializate. Se dud* 
întrebarea firească: da ce au fost in
vestit! bani, si nu putini, peutni ame
najare» baziştUgl «minut? .
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Sesiunea O.N.U.

D ezbateri in 
te le  Adunării

com ite-
Generale

New York '18 —• Trimisul special 
Agerpres, Corneliu Vlad, transmite) 
Comitetul pentru problemele colo
niale al Adunării Generale, care 
dezbate situaţia din teritoriile afri- 
cane aflate sub dominaţia colonială 
portugheză, a  ascultat intervenţia 
secretarului general al Partidului A- 
frican al Independenţei din Guineea- 
Bisihii şi Insulele Capului Verde 
(P.A.I.G.G.), Amilcar Cabrai, Invitat 
ca observator Ia lucrările comitetu
lui, care s-a referit Ia lupta poporu
lui din Gutneea-Bissau şi Insulele 
Capului Verde pentru libertate şi in
dependenţă naţională.

Subliniind că forţele patriotice au 
eliberat trei sferturi din teritoriul 
Guineei-Bissau de sub dominaţia 
portugheză şi controlează efectiv 
peste două treimi din suprafaţa ţării, 
Amilcar Cabrai a spus că, în ace
iaşi timp, în Condiţiile grele ale 
luptei, populaţia edifică în zonele e~ 
liberate o nouă viaţă politică, admi
nistrativă, economică, socială şi cul
turală.

Acest fapt — a spus el — este cea 
mai puternică dovadă a suveranităţii 
Guineei-Bissau, care dispune nu nu
mai de forţe annate proprii, dar şi de 
toate instrumentele unui stat suve
ran.

Secretarul general al P.A.I.G.G, a 
cerut deschiderea de negocieri cu 
Portugalia, care să ducă la dobândi
rea neîntirziată a independenţei de
pline de către Guineea-Bîssau, Da
că Portugalia va răspunde favorabil 
Ia aceasta, a adăugat el, vom lua în 
consideraţie Interesele ei în Guineea- 
Bissau.

Remardnd că lupta pentru elibera
re naţională a poporului este, in 
acelaşi timp, o luptă pentru realiza
rea principiilor şi idealurilor Cartei 
privind lichidarea sistemului colo
nial, Amilcar Cabrai a cerut Naţiu
nilor Unite să acorde întregul lor 
sprijin moral şi politic iniţiativelor 
poporului din Guineea-Bîssau, meni
te să ducă la încheierea războiului şi 
la. eliberarea ţării, eît mai curînd 
posibil.

El a salutat rezultatele misiunii 
speciale a Comitetului O.N.U., care 
a vizitat., în luna aprilie a.c„ terito
riile eliberate ale Guineei-Bissau, şi

a exprimat speranţa că O.N.U. va a- 
plica recomandările misiunii. El a 
cerut, de asemenea, iniţierea unei 
acţiuni concrete pentru a determina 
autorităţile portugheze să pună ca
păt represiunii şi a chemat comunita
tea internaţională să sporească aju
torul acordat populaţiei acestei ţări, 
declarînd cS P.A.I.G.G este singurul 
reprezentant autentic al poporului 
din Guineea-Bîssau.

New York 18. — Trimisul special 
Agerpres, Corneliu Vlad, transmite; 
In aceste zile, lucrările Comitetului 
pentru probleme politice şi de 
securitate al Adunării Generale a 
O.N.U, au fost consacrate examină
rii unor probleme privitoare la ex
plorarea şi utilizarea spaţiului extra- 
aţmosferic. Se dezbat punctele 'de pe 
ordinea de zi a actualei sesiuni -re
feritoare la cooperarea internaţio
nală în scopuri paşnice in acest do
meniu, elaborarea unui tratat inter
naţional asupra Lunii şi elaborarea 
unei convenţii internaţionale asupra 
principiilor care să reglementeze fo
losirea , de către state a sateliţilor 
artificiali ai Pămîntului pentru emi
siuni directe de televiziune. 

Problemele explorării şi utilizării 
spaţiului — a declarat, în interven
ţia sa, reprezentantul României, am
basadorul Ion Datcu — Interesează 
in zilele noastre tot mai multe ţări, 
fie ele mari sau mid. Aceasta, dato
rită perspectivelor promiţătoare pe 
care le deschid progresele ştiinţei şi 
.tehnicii, prin aplicaţiile lor paşnice, 
pentru dezvoltarea economică şi so
cială a tuturor statelor lumii, 

Reprezentantul României s-a pro
nunţat pentru continuarea şi dezvol
tarea preocupărilor de codificare a 
dreptului spaţial în cadrul Naţiunilor 
Unite şi a subliniat că Ia baza acestei 
activităţi trebuie să se afle principi
ile care guvernează viaţa internaţio
nală şi normele de conduită in rela
ţiile dintre state consacrate de Car
ta O.N.U.

s ■*■ -,

BANGLADESH. — In loto) Scoaterea la supralaţă a unor »ave scuiundate 

portul Citfagong, poarta maritimă a Republicii Bangladesh.

fflH

Moscova Î8 {Agerpres}. Lungi- S 
mea traseelor parcurse de aviaţia jj 
polară sovietică în acest an va fi i 
egală cu cea a Ecuatorului'. Avi- l 
oanele transportă în prezent ma
terialele, utilajul şi alimentele 
necesare personalului staţiilor po- 5 
lare în derivă de pe banchizele |  
Oceanului îngheţat de Nord.

Tot cu ajutorul aviaţiei polare, s 
în Oceanul îngheţat de Nord au |  
fost instalate numeroase staţii au- { 
tomate care transmit zi şi noapte I 
date despre starea timpului în .j 
bazinul Polului Nord,

Phenian 18 (Agerpres), — în j 
ultimul timp, în diferite regiuni |  
ale R.P.D. Coreene au intrat Sn I 
funcţiune 40 de noi întreprinderi |  
pentru producţia de furaje com- I

Din gările  
s o c ia l is te

bînate, care vor livra produsele 
lor cooperativelor agricole şi gos
podăriilor zootehnice.

Ca materii prime sínt folosite 
deşeurile rezultate din producţia 
agricolă, făină de peşte, făină de 
oase şi altele. Pentru construirea 
întreprinderilor respective au 
főst folosite, în cea mai mare par
te, resurse locale.

Delhi
8

Budapesta 18 (Agerpres). — în Ş 
R.P. Ungară se înfăptuieşte un î 
amplu program de dezvoltare e |  
industriei siderurgice. Pină în anul |  
1975, ultimul an al cincinalului |  
în curs, producţia de Oţel va a- î 
tinge 3,8 milioane tone.

In cadrul uzinelor siderurgice se • 
construiesc secţii şi sectoare noi, |  
se instalează maşini şi agregate |  
moderne, de mare productivitate, |

Hanoi 18 (Agerpres). Nume- |  
roase întreprinderi "din R.D. Viet- ş 
nam şi-au îndeplinit $î depăşit, în ■ 
condiţiile grele de război, planu- |  
rile de producţie pe trimestru! S 
trei. Astfel, colectivul Uzinei me- s 
canice din provincia Thai Binh |  
şi-a îndeplinit planul trimestrial cu I 
102 la sută. în ciuda greutăţilor 
legate de aprovizionarea cu mate
riale şi combustibili muncitorii 
au reuşit, la unele repere, să in-, 

j deplinească planul de producţie Ş 
* pe întregul an.

Conferinţa 
regională 
a F.A.O.

Delhi 18 (Agerpres). — în capitala 
Indiei au început lucrările celei de 
a lt-a Conferinţe regionale a Orga
nizaţiei Naţiunilor Unite pentru Ali
mentaţie şi Agricultură (F.A.Ö.). 
Timp de aproape două săptămîni cît 
Vor dura lucrările conferinţei, partici
panţii vor studia, cu prioritate, mij
loacele de natură să contribuie la 
sporirea producţiei agricole,

In cuvîntul inaugural, preşedintele 
Indiei, Varahagiri Venkata Giri, s-a 
referit la necesitatea punerii în apli
care, fără întirziere, a programelor 
elaborate de organizaţie în sprijinul 
sporirii producţiei de alimente în 
ţările în curs de dezvoltare.

COREEA DE SUD

Instaurarea legii m arţiale
Seul 18 (Agerpres). — Autorităţile 

de la Seul au proclamat, marţi, in
staurarea legii marţiale în Coreea de 
Sud, dizolvind, de asemenea, a$a- 
zisa „Adunare Naţională", suspen
dând „Constituţia“ din 1962, interzi- 
cînd activitatea partidelor politice şi 
instituind cenzura asupra presei, 
transmite agenţia A.C.T.C. A fost, 
de asemenea, ordonată închiderea 
tuturor instituţiilor de invăţămînt su- 
perior din ţară.

Principalele clădiri publice, uni
versităţile şi sediile instituţiilor cen
trale au fost înconjurate de armată.

Agenţiile de presă relevă că este 
pentru a treia oară ciad in Coreea 
de Sud se instituie legea marţială în 
cursul ultimilor 11 ani.

Referindu-se la situaţia recent 
creată in Coreea de Sud, Agenţia 
Centrală Telegrafică din R.P.D, Co
reeană califică această măsură a 
regimului de la Seul ca un act me
nit să mascheze haosul politic pro

fund în care se află regimul lui Pak 
Cijan Hi, ca o nouă încercare a gu
vernanţilor sud-coreeni de a înşela 
aspiraţia populaţiei din Coreea de 
Sud la înfăptuirea reunificării paş
nice a patriei şi, în acelaşi timp, o 
încercare vizînd suprimarea, In con
tinuare,. a drepturilor şi libertăţilor 
democratice al« populaţiei.

U.R.S.S. — Pentru constructorii şl 
lucrătorii Centralei atomice Belő- 
iarsk s-a construit un orăşel cu 
tot ce le este necesar: magazine, 
spitale, grădiniţe de copil, creşe 
şt alte edificii socîal-culturale.

Conferinţa de presă de la 
Santiago de Chile în legă

tură cu situa|ia din tară
Santiago de Chile 18 — Cores

pondentul Agerpres, Eugen Pop, trans
mite; La Santiago de Chile a avut 
loc o conferinţă de presă în cadrul 
căreia conducătorii forţelor politice 
guvernamentale s-au referit la sco
purile sediţioase urmărite de elemen
tele de dreapta prin greva proprieta
rilor de camioane şl ia încercarea 
de a o extinde şi asupra comerţului 
pentru a  bloca sectoare principale 
aie activităţii economice şi ale ser
viciilor. Guvernul, avînd sprijinul 
oamenilor muncii, a luat o serie de 
măsuri pentru aplicarea legilor in 
vederea asigurării populaţiei cu aii- 
mente şi combustibil. „Legalitatea şi 
Constituţia sínt de partea noastră" — 
a spus ia această conferinţă de presă 
Luis Corvalan, secretarul general al 
C.C. al Partidului Comunist din Chile, 
Marea majoritate a chilienilor, in
clusiv mulţi din cei care nu sínt în 
Unitatea Populară, nu vor ca, împo
triva intereselor naţionale să se co
mită acte ilicite, ca grevă din trans- 
oorturî, care î-a afectat pe toţi chi
lienii. Subliniind că planurile reacţi-

unii nu vor atinge scopul urmărit, 
Luis Cortaîan a menţionat că, deşi 
societatea patronală „Sofota* a lan
sat un apel la grevă, la paralizarea 
activităţii In întreprinderi, In nici o 
fabrică lucrul nu a încetat.

Secretarul general al C.C. al Parti
dului Socialist, Carlos Altamirano, a 
subliniat în cuvîntul său rolul pe 
care Si are coeziunea Unităţii Popu
lare In lupta pentru învingerea şi 
dejucarea planurilor reacţiunii. Forţa 
revoluţionară a poporului şi măsurile 
hotărîte ale guvernului, a arătat el, 
dau o ripostă cuvenită reacţiunii in
terne şi agresiunii imperialiste a mo
nopolului „Kenne colt".

Vorbind în numele Partidului Ra
dical, Fernando Luengo a arătat că 
tocmai acele grupuri ale opoziţiei 
care sa afişau ca apărătoare ale legii 
încearcă acum să nege dreptul gu
vernului de a o aplica pentru nor
malizarea situaţiei,

Reprezentanţii celorlalte partide ale 
Unităţii Populare (M.A.P.U., A.P.I., 
Stingă creştină) au scos îrj evidenţă, 
de asemenea, hotărîrea politică a oa
menilor muncii de a opri sediţiunea.
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EVENIMENTUL PE SCURT

„Brazilia pe calea dezvoltării ei econom ice“
(„Bolsa Review" —  Anglia)

în amil Í971, economia braziliană 
a progresat în mod considerabil. 
Produsul naţional brut a înregistrat 
o creştere record, de 11,3 ia sută, 
comparativ cu 9,5 la sută în 1970. 
Producţia industrială a crescut cu 
11,2 la sută, iar cea agricolă cu 14,3 
la sută. Pentru -al treilea an consecu
tiv, s-a înregistrat un mare exce
dent al balanţei de plăţi — 536 mi
lioane dolari. Ritmul inflaţiei a scă
zut şi el de Ia 20,9 la sută, în 1970, 
ia 18,7 Ia sută (preconlzîndu-se, pen
tru 1972, 15- la sută), iar deficitul fi
nanciar, cifrat Ia 547 milioane cru
zeiros, e reprezentat 0,3 Ia sută din 
produsul naţional brut, situîndu-se la 
nivelul cel mai scăzut din ultimii 
15 ani.

După lansarea, in 1971, a unor 
vaste proiecte de dezvoltare pentru 
îegiunile Nord-Est, Amazonia şi 
Centru-Vest, un nou program, şi a- 
nume Programa Especial para o Vale 
do Rio Sao Francisco (Provale), a 
fost iniţiat în februarie, pentru a 
stimula progresul economic în calea 
jiului Sao Francisco, care traversea
ză Minas Gerais şi cîteva state din 
nord-estul ţării. Este ultimul program 
din perioada mandatului preşedinte
lui Medici, mandat care expiră în 
anul 1974, fiind menit ca, alături de 
celelalte proiecte preconizate ante
rior, să contribuie ia reducerea con
siderabilă a. disparităţilor nivelului 
de trai din diferitele regiuni ale ta
rii.

în prezent, sínt în curs de reali
zare proiectele privind îmbunătăţi
rea transporturilor şi comunicaţiilor, 
precum şi exploatarea vastului po
tenţial hidroenergetic al Braziliei. Se 
desfăşoară cu rapiditate lucrările ne-
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cesare pentru completarea, pină în 
Iunie 1974, a reţelei de şosele din 
întreaga ţară, prevăzîndu-se ca pină 
la sfirşitul anului 1973 Să fie ter
minate legăturile rutiere cu toate ţă
rile învecinate. Un alt program care 
urmează să fie realizat pînă în anul 
1974 prevede alocarea a 520 milioane 
cruzeiros pentru modernizarea por
turilor şi căilor ferate. Telecomuni
caţiile sínt şi ele în curs de îmbună
tăţire prin instalarea unor sisteme 
de retransmisie cu microunde între 
oraşele mari. în cadrul unui plan de 
10 ani — prevăzînd instalarea a 10 
milioane de noi linii telefonice, în 
cinci state din sud — au fost, sau 
urmează să fie, în curînd, date în 
folosinţă, aproximativ 1 milion de 
posturi telefonice noi.

Numeroase mari hidrocentrale sínt 
în curs de construcţie. Cea mai im

portantă se înalţă la Ilha So.teira, 
pe fluviul Parana, 'încadrată în com
plexul hidroenergetic Urubu,punga, 
unul dintre cele mal mari din lume. 
In ultimele 18 luni au început să 
lie realizate prevederile unor pla
nuri de mare amploare pentru ex
ploatarea resurselor naturale din re
giunile subdezvoltate. Creşteri a- 
preciabile s-au înregistrat, de ase
menea, în domeniul producţiei de 
autovehicule, ţiţei, ciment, oţel şl e- 
mergie electrică. Cele mai recente 
cifre oficiale arată că, în perioada 
ianuarie-iunie 1972, producţia glo
bală a fost cu 12 la sută mai mare 
decît In primele luni ale anului 1971. 
De asemenea, potrivit primelor esti
mări, se apreciază că in anul 1972 
se va înregistra o creştere de 8—11 
la sută şi în domeniul producţiei a- 
gricole, în acest sector se preconi
zează programe speciale de sporire 
a suprafeţelor însămînţale acordîn- 
du-se o importanţă deosebită unor 
culturi cum ar fi orezul, porumbul, 
fasolea, cartofii, pentru diversifica
rea producţiei agricole a ţării.

Se poate spune, în acest fel, că 
în 1972, anul celei de-a 150-a ani
versări a independenţei sale, Brazi
lia a intrat pe făgaşul unei dezvol
tări economice susţinute şi puterni
ce. Ultimele luni au purtat amprenta 
hotăririi guvernului de a întreprin
de acţiuni riguroase pentru a con
tracara tendinţele sau factorii ce ar 
putea periclita dezvoltarea generală 
a ţării.

Notă externă Acţiune 
de anvergură îm potriva  

m afiei new yorkeze

•  ÎN SÄULE DE LA PALA2ZÖ MASCHIÖNGIOINY DIN NAPOLI a avut 
îoc inaugurarea unei expoziţii de artă populară românească. La festivitatea 
inaugurării au participat prof, Gerardo de Michele, primarul municipiului 
Napoli, membri ai consiliului municipal al oraşului, deputatul Stelano Vetrano 
preşedintele Asociaţiei pentru relaţii de prietenie cu România, precum şi 
prof. lacob lonaşcu, ambasadorul Republicii Socialiste România Ia Roma.

LABURISTĂ, majoritatea conserva
toare din Camera Comunelor a apro
bat — o dată mai múlt — cu 267 de 
voturi contra 239 „politica europea
nă* a guvernului prezidat de Edward 
Heath, respectiv condiţiile de aderare 
la Piaţa comună.

•  CONSILIUL INTERMINISTERI
AL AL ŢĂRILOR EXPORTATOARE 
DE CUPRU (C.I.P.E.C.), reunit în se
siune de urgentă la Paris, a hotărît, 
la sfirşitul lucrărilor, convocarea, in 
luna noiembrie a.c., la Santiago de 
Chile, a unei conferinţe extraordinare 
„pentru a studia şi hotărî asupra 
măsurilor de solidaritate şi de apă
rare a intereselor organizaţiei, recla
mate de împrejurările prezente*.

•  PREŞEDINTELE REPUBLICII 
SIRIA, HAFEZ ASSAD, S-A ÎNTlL- 
NIT CU ABDEL HALIM KHADDAM,
vicepreşedinte al Consiliului de Mi
niştri şl ministru al afacerilor exter
ne care s-a înapoiat !a Damasc din- 
tr-un turneu vest-european. Şeful di
plomaţiei siriene a prezentat o in
formare asupra discuţiilor pe care 
le-a avut cu reprezentanţii guver
nelor Suediei. Belgiei şi Franţei, in 
timpul călătoriei sale in aceste ţări.

•  POLITICA STATELOR UNITE 
DE IZOLARE A CUBEI a suferit un 
sever eşec, scrie organul Partidului 
Comunist din Venezuela, „Tribuna 
Popular*. Comentind hotărîrea sta
telor Trinidad-Tobago, Guyana şi Bar- 
bados de a relua relaţiile diplomatice 
cu Cuba, ziarul arată că această de

f t  LA WASHINGTON S-A ANUN
ŢAT OFICIAL CĂ HENRY KISSIN
GER, consilier special al preşedinte
lui S.U.A, pentru problemele securi
tăţii naţionale, a avut marţi ia Paris 
o întrevedere cu Xuan Thuy, condu
cătorul delegaţiei guvernului R.D. 
Vietnam Ia Conferinţa cvadripartită 
pentru Vietnam, care se desfăşoară 
în capitala Franţei.

De Ia Casa Albă s-a anunţat, de 
asemenea, că la cererea preşedinte
lui Nixon, Henry Kissinger urmează 
să părăsească Parisul cu destinaţia 
Saigon, relatează agenţia TASS.

f t  CIU EN-LAI, PREMIERUL CON
SILIULUI DE STAT AL R. P. CHI
NEZE, ŞI CIU PEI-YUAN, VICEPRE
ŞEDINTE AL INSTITUTULUI PEN
TRU RELAŢII EXTERNE At U. P. 
CHINEZE, AU AVUT O ÎNTREVE
DERE CU DENNIS HEALY, fost mi- 
nistru al apărării în guvernul labu
rist britanic, cu care au purtat o dis
cuţie sinceră, prietenească, relatează 
agenţia China Nouă,

ft UNITĂŢI DE PARTIZANI TAI- 
LANDEZI au lansat, zilele trecute, 
atacuri asupra unor poziţii ale for
ţelor guvernului de Ia Bangkok afla
te în districtele Ban Din şi Khao 
Wong, din nord-estul Tailandei — 
informează agenţia France Presse.

ft IN ÎNCHEIEREA UNOR DEZ
BATERI INIŢIATE DE OPOZIŢIA

După © supraveghere discretă de 
aproximativ un an, poliţia americană 
a reuşit să identifice 677 membri ai 
organizaţiei de tristă faimă Cosa 
Nostra, adunînd împotriva lor probe 
apreciat« în primele declaraţii ofi
ciale ca edificatoare. în, ultimele zi
le mâfioţilor şl complicilor lor le-au 
fost rdmise citaţii pentru a compă
rea în faţa unui mare juriu federal. 
Ancheta care va urma este califica
tă de procurorul districtului new- 
yorkez Brooklyn drept „cea mai im
portantă desfăşurată împotriva cri
mei organizate în întreaga istorie a 
Statelor Unite". El relatează că po
liţia a reuşit să pătrundă în secrete
le Cosei Nostra graţie descoperirii 
locului de întîlnire a şefilor celor 
cinci „familii* newyorkeze ale or
ganizaţiei. Acesta nu era altceva 
decit un cimitir de automobile, si
tuat in Brooklyn. „Un cimitir astfel 
amenajat incit liderii mafioţi puteau 
veni la conferinţele lor la nivel inait 
periodice fără a se teme că-şi vor 
murdări cadiilacurile sau costumele 
de seară“. In mijlocul grămezilor de 
maşini uzate se afla o veche rulotă, 
de circa 14 m lungime şi 5 lăţime 
— cartierul general propriu-zis, Ea 
era înconjurată de un gard de sîr- 
mă ghimpată, înalt de 3,5 m, şi pă
zită zi şi noapte de gardieni înar
maţi şi clini alsacieni.

Supravegherea continuă a cimiti
rului k prilejuit poliţiei „intîlniri“ 
zilnice cu unii membri de frunte ai 
celor cinci „familii“ din New York. 
Aceştia nu ştiau că telefoanele din 
interiorul confortabil al rulotei au 
fost, timp de aproape şapte luni de 
zile, „urmărite“ cu grijă de poliţie. 
Telefoanele erau dublate de o serie 
de dispozitive electronice de ascul
tare ş! înregistrare, ai căror prezen
ţă, de asemenea, mafioţii o ignorau.

Lucrînd 24 d« OTe din 24 şi şapte 
zile pe săptămînă, agenţii federali 
au reuşit să adune,.. 11 000 m de pe
liculă in culori, 54 000 de fotografii 
şi eproape 600 000 m de bandă de 
magnetofon, oare retrasează activi
tatea din ultima vreme a principa
lilor „mafioţi* newyorkezi şi con
ţin revelaţii senzaţionala despre 
complicii lor.

Toate aceste probe urmează să fie 
prezentate in cursul investigaţiei ce 
va fi întreprinsă de marele juriu,

„Sperăm, a declarat procurorul, că 
pentru prima dată, vom reuşi să 
lansăm Un atac masiv care să ducă 
Ia lichidarea bandelor mafiote“. EI 
a arătat că urmărirea „du-te vino“ de 
la cimitirul de automobile va depăşi 
prin efectele sale ancheta celebră 
din 1957, care. a destrămat parţial vă
lul ce acoperea activitatea lumii in
terlope americane. „Timp de un an 
de zile, a spus ei, poliţia a întreprins 

. o investigaţie intensă şi cuprinză
toare asupra crimei organizate, pă- 
trunzlnd în secretele cele mai bine 
păstrate ale acesteia şl rupînd stra
tul izolatof care a protejat pe u- 
nele dintre cele mal importante fi
guri ale organizaţiei“.

Lista infracţiunilor de care se fac 
vinovaţi membrii celor cinci „fami
lii“ este deosebit dă' lungă. După 
cum a declarat procurorul, persoane
le ce vor compărea în faţa marelui 
juriu vor fi acuzate, între altele, de 
trafic de stupefiante, extorcare de 
fonduri, corupţie, c-ontrolarea jocu
rilor de noroc, falsificare de docu
mente şi bancnote, fraude fiscale, 
posesiunea şi vînzarea ilegală a ar
melor, furt de automobile, tîlhărie, 
jaf, răpiri, spargeri, tăinuirea bunu
rilor furate etc., etc,

O, ŢINTEA

cîzie va schimba în mod evident 
panorama politică a Americii Latine. 
In încheiere, „Tribuna Popular* cere 
guvernului Venezuelei să restabileas
că relaţiile diplomatice cu Cuba.

® TRIBUNALUL STĂRII DE UR 
GENŢĂ DIN ANKARA A PRONUN 
ŢAT, MARŢI, SENTINŢA ÎN PRO 
CESUL INTENTAT UNOR CONDU 
CÄTORI AI PARTIDULUI MUNCI 
TORESC Din  TURCIA, interzis de 
un an de zile. Preşedintele partidu 
lui, Behice Borán, a fost condamna 
Ia 15 ani închisoare, iar alţi 7 incul 
păţi la pedepse privative de liber 
täte pe diferite termene mai mici 
Ei au fost acuzaţi „de desfăşurarea 
unor acţiuni de propagandă comu 
nistă şi de încercări de a răsturna 
actualul guvern din Turcia*.

f t LA PALATUL ELYSEE S-A 
DESFĂŞURAT MIERCURI, SUB 
PREŞEDINŢIA LUI GEORGES POM
PIDOU, şedinţa săptămînală a Con
siliului de Miniştri al Franţei. Au 
fost abordate, în principal, proble
me ale conferinţei comunitare la ni
vel înalt, care urmează să se deschi
dă joi, la Paris. Purtătorul de cuvint 
guvernamental, Jean-Philippe Lecat, 
a precizat că preşedintele Georges 
Pompidou a subliniat, in cadrul şe
dinţei, „importanţa unei conferinţe 
ce va reuni, pentru prima oară, la 
Paris, principalii responsabili ai co
munităţii vest-europene*.

ft CH OPT MEMBRI AI COMI
TETULUI DE RECONCILIERE, insti
tuit de miniştrii de externe ai ţări
lor islamice, în scopul realizării u- 
nei apropieri diplomatice intre Repu
blica Bangladesh şi Pakistan, s-aU 
întrunit la New York pentru a dis
cuta toate aspectele acestei misiuni 
— relatează agenţia Reuter.

O declarafie a cancela
rului Willy Brandt

Bonn 18. — Trimisul special Ager
pres, Vasiie Critşu, transmite: Can
celarul Willy Brandt, preşedinte al 
Partidului Social-Democrat din R.F.G., 
a declarat miercuri, la un miting 
de la Weiden, că, împreună cu Wal
ter Scheel şi H. Schmidt, se va pro
nunţa, la conferinţa la nivel înalt 
a C.E.E, lărgite, ce-şi va începe joi 
lucrările, la Paris, pentru eforturi 
comune ale ţărilor -Europei occiden
tale în direcţia staibiilităţdi.

„Trebuie să depunem strădanii co
mune, a spus el, pentru a face să 
scadă din nou, în toate ţările vesţ-

europene, ratele supraridicite He 
creştere a preţurilor. Conferinţa 5a 
nivel înalt va trebui să ducă la în
tărirea capacităţii de acţiune a co
munităţii lărgite. Ea trebuie să ara
te clar ce pot întreprind» şi ce 'do
resc să întreprindă aceste nouă sta
te, cu cei 250 de milioane de locui
tori al lor, pentru a face pacea mai 
sigură*. Vorbitorul a apreciat, de 
asemenea, că la «ţeastă conferinţă 
la nivel înalt, R.F.G, va trebui să 
Clarifice cu partenerii săi c e ' proiec
te concrete trebuie r&aâjzat« în uri 
mătorii ani de către „ce) nouă“*
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R. F. A GERMANIEI. —■ în foto: Din turnul de apărare al castelului Gutenfels, 

privirile se opresc asupra castelului „Pfalz“ — din apropiere de Kaub
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